



## MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás 1958 augusztus 6 6 óra 00 perc

### Árueleértékelés a belkereskedelemben

1958 augusztus 6

A belkereskedelmi miniszter a 75/1958/K.É.26/ számú utasításában intézkedett, hogy a jövőben továbbgyártásra nem kerülő divatgombok, bőrdíszműárak és norinbergi árak, továbbá fotóalbumok, emlékkönyvek, zsebtrezorok, tolltartó tokok, írómappák, blokkarcák, igazolványtartók leértékelt áron kerüljenek forgalomba. A miniszteri utasítás előírja, hogy ezeket az árakat külön erre a célra létesített boltokban kell összegyűjteni. /MTI/

- 0 -

### Magyar élelmiszerkülönlegességek a londoni és a müncheni élelmiszerkiállításon

1958 augusztus 6

Londonban kétévenként nagy élelmiszerkiállítást rendeznek, amelyen külkereskedelmi vállalataink útján rendszeresen képviselteti magát a magyar mezőgazdaság termékeit feldolgozó ipar is. Az idei londoni élelmiszerkiállítás augusztus 28-án nyílik. A magyar kiállításon megízlelheti a közönség a gyulai kolbászt, a téli-szalámit, a csemege-uborkát, vásárolhat szegedi paprikát, mézet, italféleséget, dzsemeket.

Münchenben szintén nagyszabású lesz a szokásos élelmiszerkiállítás, amelyen ez alkalommal is megjelennek külkereskedelmi vállalataink. A hagyományos magyar élelmiszeripari exportcikkekön kívül hidegtájakat is bemutatnak a szeptember 25-én nyíló kiállításon. Pávilonunkba naponta küldenek majd itthonról friss gyümölcsöt.

Két speciális élelmiszerkiállításon kívül nagy élelmiszerbemutatóval vesz részt külkereskedelmünk a bécsi, a lipcei és a frankfurti vásáron is. /MTI/

- 0 -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2 kiadás 1958 augusztus 6 6 óra 05 perc

Mikor érdemes halászni ?

1958 augusztus 6

A Magyar Tudományos Akadémia Tihanyi Biológiai Intézetének tudósai érdekes vizsgálatokat folytatnak a zsírok hasznosításával kapcsolatban. A víz legapróbb élőlényeitől a legnagyobb halakig megállapítják, melyik élőszervezet milyen mértékben képes zsírokat hasznosítani. A feltevések szerint a zsírsavak mennyisége évszakonként változik. A kutatások révén pontos adatokat nyerhetnek majd arra vonatkozóan, hogy melyik évszakban a legtáplálóbbak a halak, mikor tartalmaznak legtöbb D vitamint, tehát végeredményben mikor érdemes leginkább halászni. /MTI/

- o -

Tarajossúl fiókák az Állatkertben.

1958 augusztus 6

A Budapesti Állatkertben egy, a múlt évben Tol-Avivból kaptott tarajossúl anya két szép, egészséges fiókat nevel. A Földközi tenger mellékén élő tarajossüők a legritkábban szaporodnak állatkertben és Budapesten most sikerült először egy hónapos korig nevelni a fiókat. A gondozók véleménye szerint az anyjukkal együtt elkülönített sülfiókákat most már nem fenyegeti veszedelem. /MTI/

- o -

Elhalasztották a játékbaba versenyt

1958 augusztus 6

A Fővárosi Butor Hangszer és Sportszer Kiskereskedelmi Vállalat közli, hogy az augusztus 10-re hirdetett játékbaba- és babakocsiversenyt a ligeti motorverseny miatt augusztus 17-én rendezik meg. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3 kiadás 1958 augusztus 6 6 óra 10perc

Mi okozza a gyakori késéseket a nagy vonalain - Tárgyalnak a csepeli pályán és az 5-ös villamos vonalának meghosszabbításáról

1958 augusztus 6

A nagy vonalain gyakran előfordul, hogy késnek a vonatok, s emiatt az utasok nem tudnak pontosan munkahelyükre érkezni. Ezzel kapcsolatban a fővárosi táncos közlekedési igazgatóságán elmondották, hogy a nagy vonalain vezetői alaposan ismerik ezt a problémát, sajnos azonban rövid időn belül nem tudnak segíteni rajta. A késéseknek legtöbbször ugyanis az az oka, hogy a motorkecsik, a diesel- és villamosmozdonyok, - amelyeket már hosszú évtizedek óta használnak - gyakran elromlanak. Az a törekvés, hogy a forgalomban levő mozdonyokat és motorkecsiket folyamatosan kijavítsák. Ugyanakkor tárgyalnak arról is, hogy a nagy vonalain még a hároméves törvény körülbelül negyven új, modern motorkecsit, illetve diesel- és villamosmozdonyt szerezzen be. A nagy vonalakkal kapcsolatos gondokat végérvényesen csak az új mozdonyok üzembehelyezésével lehet megoldani.

Tárgyalnak annak érdekében is, hogy lehetőleg még ebben az esztendőben a csepeli nagy vonalát meghosszabbítsák a pestszécséti villamos-csomópontig. Ha erre sor kerül, régóta vajdó és rongtóg utas által szorgalmazott kérdést lehetne megoldani.

Sok szó esik az 5-ös villamosvonal meghosszabbításáról is. Az 5-ös villamos, ha megfelelő beruházási hitelt megkapja a közlekedés, a Bogdáni uton egészen a III. kerületi sporttelepig jár majd. /MTI/

- o -

Hat és félkiló méhpempő Zalából

1958 augusztus 6

Zala megyében kilenc állami gazdaság foglalkozik méhészettel és összesen mintegy két és fél ezer méhesaládot gondoznak. Az idén 270 mézsa mézet pergették, s ebben az évben először 6.5 kiló méhpempőt is termeltek. Ebből több mint kétszáz ezer forint borítékuk származott a gazdaságoknak. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4 kiadás 1958 augusztus 6 6 óra 15 perc

Sok nyugati ország lakossága fogyasztja a Magyarországon elszaporított vetőmagból termesztett főzelékielket

1958 augusztus 6

Országunknak különleges adottságai vannak a vetőmag-termesztésre és ezért sok külföldi magkereskedő Magyarországra küldi elszaporítani a vetőmagvakat, vagy pedig az AGRIMPEX-nél szerződéses termeléssel köti le a szükséges mennyiséget.

Sok állami gazdaságunk és termelőszövetkezetünk foglalkozik jelenleg is konyhakerti vetőmagvak termesztésével. Angliának az idén is nagymennyiségű vetőborsót és babot termesztünk. A Német Demokratikus Köztársaság a legkülönbözőbb konyhakerti vetőmagvakat rendelte az AGRIMPEX-nél és Magyarországról szerzi be szükségletének több mint a felét. Sokféle vetőmagot, borsó, bab, hagyma, saláta, retek, uborka, sárgarépa, petrezselyem magját exportálja a vállalat a Német Szövetségi Köztársaságba és Hollandiában, Dániában, Olaszországban is sok főzelékielét termesztünk olyan magból, amelyet Magyarországon szaporítottak el. /MTI/

- o -

Autóparkoló lesz a Keleti pályaudvar közelében

1958 augusztus 6

A Keleti pályaudvar közelében a Rákóczi ut és a Szövetség utca sarkán a Budapesti Parképítő Vállalat mintegy 3.300 négyzetméter területen parkot és zöldszalvával övezett autóparkolót létesít. Az 1.500 négyzetméter nagyságú zöld területen több ezer egynyári virágot, 500 díszcserjét és fát ültetnek el. A Budapesti Parképítő Vállalat a rendezéssel - a díszcserjék és fák ültetésének kivételével - augusztus 20-ára elkészül. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5 kiadás 1958 augusztus 6 8 óra 30 perc

Új virginiai dohányt nemesítettek Szabolcsban

1958 augusztus 6

Grasseli Miklós, a Nyíregyházi Dohányfermentáló Gyár főmérnöke három évvel ezelőtt dohánymagot kapott Virginiából. A külföldi dohányfajtát három évi fáradságos munkával, többszörös klímazoktatási módszerekkel meghonosította a szabolcsi futóhomokon. Az új dohányt az idén próbálták ki elsőnek nagyüzemi parcellán a Nyírtassi Állami Gazdaság 70 holdas telepén. A szakemberek véleménye szerint a fajta teljes mértékben alkalmazkodott a nyírtassi homokhoz, a szabolcsi dohánynál illatosabb leveleket érlel és termése csaknem tíz százalékkal nagyobb. A gazdaságban az új dohány leveleinek hossza már eléri a félmétert. /MTI/

- o -

Lassópályán szállítják a rönköket a mátrai erdőkből

1958 augusztus 6

A Mátrai Állami Erdőgazdaság gépállomásáról több mint 60 nagyteljesítményű gépet irányítanak az erdőbe a legnehézabb erdei munkákhoz. A gépek és közelük a megközelíthetetlen rejtetgeből is kiszállítják a rönköket. Különösen jól beváltak a kísérletképpen alkalmazott lassópályák. Az élőkírára szerelt 2-3 kilométer hosszú lassópályán járhatatlan erdőkből is könnyűszerrel kihozzák a faanyagot. A munka mellett a korábbi fogat-erő-költség egyharmadára sem kerül. /MTI/

- o -

Tovább fásítják a Velencei tó környékét

1958 augusztus 6

A Középföldi Állami Erdőgazdaság ősszel folytatja a Velencei tó környékének fásítását. Így a balatonai műút mentén Dinnyés és Agárd között további egy kilométer hosszúságban fásítják az utmenti sávot. A pákozdi domb kopár részén, a legelőn demvidéki legelőfásítást alakítanak ki. A talaj ezen a részen nagyon változó, ezért csak pontos helyszíni bejárás után határozhatják el, hogy milyen fafajákat ültessenek. A lehetőséghez mérten a pákozdi demvidék fásítását is gyorsan növekvő fákkal oldják meg. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6 kiadás 1958. augusztus 6. 3 óra perc

A Nemzeti és a Katona József Színház új évadjának előadásaira már négyezer bérlet talált gazdára - Augusztus 21-én lesz az évadnyitó társulati ülés

1958. augusztus 6.

A Nemzeti és a Katona József Színház július közepén hirdette meg bérleteit az új évadra. A bérletek ezúttal is kilenc előadásra szólnak, még pedig hét bemutatóra és két szabadon választható darabra. A meghirdetéstől eltelt időben már 4.000 bérlet talált gazdára. Tavaly az évad megkezdéséig 8.000 bérletet vásároltak meg, s ezt a számot minden valószínűség szerint az idén is elérik, sőt túlszárnyalják: a Szaktanács összesen 6.000 bérletet kíván elhelyezni, hogy minél több üzemi dolgozó tekintse meg a Nemzeti Színház és a Katona József Színház előadásait. Természetesen az esetenkénti színházlátogatók is megtalálják majd színházukat, mert a jegyek 85-86 százalékát a színházi pénztáraknál, vagy a közönségszervezőknél megvásárolhatják.

Az évadnyitó társulati ülés augusztus 21-én lesz, majd megkezdődnek a próbák. A Nemzeti Színház a modern drámairodalom egyik legnagyobb alakjának, Berthold Brechtnek Fülelem és nyomorúság a Harmadik Birodalomban című művét mutatja be először, míg a Katona József Színház Lawlor ausztráliai író: A tizenhetedik baba nyara című darabjával nyitja meg kapuit. /MTI/

- o -

Ifjúsági brigádok eredményei a Gheorghiu Dej Hajógyárban

1958. augusztus 6.

A Gheorghiu Dej Hajógyár KISZ bizottságának kezdeményezésére a gyár fiataljai az év elején elhatározták, hogy az experttervek határidős teljesítésére minőségi munka, az önköltség csökkentése és az anyagtakarékosság elősegítésére ifjúsági brigádokat alakítanak. Fár hónap alatt 11 brigád lépett egymással versenybe. A hajóépítő ifjúsági brigád, amely az első lett a második negyedévi versenyben, 26.440 forintot takarított meg. A brigád tagjai a megengedett selejtszázaléknál kevesebbet dolgoznak és a negyedévi tervüket határidő előtt három nappal befejezték. Az előírt beralap- és rezsiköltségnél 5.840 forinttal kevesebbet használtak fel.

A második legjobb eredményt az üzemfenntartás ifjúsági brigádja érte el. Munkatakarításuk 14.514 forint.

Az öntődei ifjúsági brigád minőségi munkájával tünt ki. A második negyedévben a megengedettnél két százalékkal alacsonyabb selejttel dolgoztak. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1958. augusztus 6. 10 óra perc

Premiummegvonással büntetik a pontatlanul számoló eladókat - Társadalmi ellenőrzés az angyalföldi és a belvárosi üzletekben

1958. augusztus 6.

Az elmúlt napokban széleskörű társadalmi ellenőrzést tartottak a XIII. kerületi zöldség- és gyümölcsüzletekben. A vizsgálatok alkalmával mindenütt több próbavásárlást végeztek, hogy meggyőződjenek arról: nem károsítják-e meg az eladók a vevőket pontatlan méréssel és számolással. Tizenkét üzletben a társadalmi ellenőrök tételről-tételre átvizsgálták a kiadott számlákat. Megállapították, hogy mindössze két boltban, a Szent István körút 6 számú házban levő III-es zöldség-gyümölcs KÖZERT-ben és a Pozsonyi uti 114-es üzletben számoltak pontosan. Ott árudában a ténylegesnél nagyobb, hatban pedig kisebb összeget számláltak. Tudatos árdrágitás ugyan nem fordult elő, a pontatlanul számoló bolti dolgozókat azonban figyelmeztették.

A XIII. kerületi társadalmi ellenőrök a jövőben is sűrűn tartanak hasonló vizsgálatokat a különböző üzletekben. Súlyosabb számlázási hibák esetén nemcsak a tanácsnak, hanem a kerületi KÖZERT vállalatnak is jelentést küldenek, amely prémiumelvonással, illetőleg prémiumcsökkentéssel bünteti a káros kereskedelmi dolgozókat.

Az V. kerületben a társadalmi ellenőrök legutóbb a vendéglátóipari egységeket keresték fel. A Sport cukrászdában például megállapították, hogy kevesebb rövid italt mértek ki a fogyasztóknak, mint amennyit azok megfizettek. A Szabadság téri City eszpresszóban a feketekávéval követtek el visszaéléseket. Itt a tétel ellenőrzés alkalmával készleten felül többkiló babkávét találtak. Több cukrászdában szabálytalan foglalt kanalat használtak, s így az előírtnál kisebb adagokat mértek ki.

A társadalmi ellenőrök jelentései alapján a kerületi tanács már intézkedett. Utasította a helyi vendéglátóipari vállalat vezetőjét a szabálytalan foglaltkanalak kicserélésére és arra, hogy mielőbb vonja felelősségre a visszaélések elkövetőit. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1958. augusztus 6. 10 óra 35 perc

Győrött is gondoskodnak a csökkent munkaképességűek foglalkoztatásáról

1958. augusztus 6.

A Győri Városi Tanács szociálpolitikai csoportja a csökkent munkaképességűek foglalkoztatására egyelőre két műhelyt rendezett be. Az egyikben konfekcióárut varrnak kiszabott anyagból a Ruházati Nagykereskedelmi Vállalatnak. A másik játékárú üzem, ahol fából különféle gyermekjátékokat készítenek. Mindkét helyen ötven-ötven csökkent munkaképességűt foglalkoztatnak, ezt a létszámot azonban fokozatosan növelik. A tervek szerint rövidesen bevezetik a fémtömegcikk gyártást, a szőnyegszövést és a kosárfonást is. /MTI/

-. -

Az eddiginél nagyobb szilárdságú bányaidomkő gyártását kezdik meg Miskolcon

1958. augusztus 6.

A Miskolci Cementipari Vállalatnál az év első felében csaknem ezernégyszáz tonna bányaidomkővet készítettek. Sikeresen kísérleteztek az eddiginél jóval nagyobb szilárdságú és más méretű bányafalazó kő előállításával is. A kísérletek eredményeként az új, tartósabb falazóanyagból a harmadik negyedévben több ezer tonna gyártását kezdik meg. Gyártják majd a nagy nyomásnak ellenálló betontéglákat is. /MTI/

-. -

Négyezer szivattyú készült az idén Diósgyőrött

1958. augusztus 6.

A Diósgyőri Könnyűgépgyárban évek óta gyártják - nagyrészt exportra - a különféle fajtájú, elektromos meghajtású szivattyúkat. A percenként 5-150 literes teljesítményű szivattyúkból az idén már a négyezredik készült el. A gyár másik igen jól bevált exportgyártmányából, a két tonna hasznos terhet egy perc alatt három méter magasra emelő targoncából, ebben az évben már háromszázat készítettek. /MTI/

-. -

10 25

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1958. augusztus 6. 10 óra 30 perc

Egyetlen ésszerűsítéssel évente több mint kétmillió kilowattóra megtakarítás

1958. augusztus 6.

A Tatatóbányai Cement- és Mészművekben az egyik cementőrlő csőmalomnál növelték a fordulatszámot és olyan különleges berendezést szerkesztettek, amellyel ennek a malomnak a teljesítményt leemelhették. Megállapították, hogy a fordulatszám növelésével jelentősen emelkedett a teljesítmény. Az eredmény alapján mind a hét csőmalomnál bevezették az újítást, s ezzel tíz-tíz százalékos teljesítménynövekedést értek el. Az ésszerűsítéssel évente több mint kétmillió kilowattóra áramot takarítanak meg. /MTI/

-. -

Motorkerékpárt, televíziót, háztartási felszereléseket kapnak a Nógrádi szénbányák legjobb újítói

1958. augusztus 6.

A Nógrádi Szénbányászati Tröszt vezetősége értékes jutalmakat tűzött ki azoknak a dolgozóknak, akik a második felében a legértékesebb újításokat nyújtják be. Az első díjat, - motorkerékpárt - az a dolgozó kapja meg, aki tíz újításával legalább félmillió forintos évi megtakarítást ér el. A jutalmak között szerepel. /MTI/

-. -

Baranyában háromszázhat forintra több az ipari munkások átlagkeresete, mint két évvel ezelőtt

1958. augusztus 6.

Baranyában az ipari tervteljesítés az ellenforradalom óta az év második negyedében volt a legkedvezőbb. A tervet minden hónapban egyenletesen teljesítették. A beralapnál, a munka jobb megszervezésével kétmillió forint megtakarítást értek el. A megye ipari munkásainak átlagkeresete háromszázhat forintra volt magasabb az ellenforradalmat megelőző kilenc hónap átlagában. /MTI/

-. -

10 30

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1958. augusztus 6. 10 óra 10 perc

Huszezer földművesszövetkezeti pavilon, minden eddigieknél nagyobb árukészlet várja az ünnepi vásárokat látogatóit.

1958. augusztus 6.

Az állami és a szövetkezeti kereskedelem minden évben megrendezi az immár hagyományossá vált ünnepi vásárokat. Az idén kétszeres gonddal készülnek, mert 1958-ban ünnepli az állami kereskedelem fennállásának tizedik évfordulóját. Az elmúlt évekhez képest lényegesen nagyobb árukészlet várja a vásárokat látogatóit. Országosan mintegy 20.000 földművesszövetkezeti pavilont építenek. Bemutatják az új kereskedelmi és kiszolgálási formákat a vidék lakosságának is. Az ünnepi vásárokat megrendezésével a kereskedelem alkalmat nyújt a parasztságnak, hogy a betakarítási munkák befejeztével egyhelyütt szerezhesse be, amire szüksége van. Az ünnepi vásárokat időpontja országosan egybeesik az alkotmány ünnepével. Harkányban és Balassagyarmaton augusztus 17 és 20-a között, Baján, Békéscsabán, Miskolcon, Hódmezővásárhelyen, Sztálinvárosban, Kállón, Tatán, Cegléden, Kaposvárott, Szolnokon, Szekszárdon, Szombathelyen, Tapolcán és Zalaezerszegen 19-én és 20-án rendezik a vásárokat. /MTI/

Szerdán 60 vagon gyümölcs érkezett a fővárosba.

1958. augusztus 6.

A Nagyvásártelpre szerdán reggel 120 vagon és 26 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 42 vagon vegyes zöldség, 13 vagon burgonya, 60 vagon gyümölcs és három vagon tojás.

A beérkezett 60 vagon gyümölcs zöme alma, körte és dinnye volt. Az állami boltok a nemes körtét 3.40-4.60, a szarvaskörtét 2.80, a különféle almát 2-3, a vörösszilvát pedig 2 forintért árusították. Olcsóbb lett az őszibarack is. A legszebb budahegyvidéki őszibarackot 13.20, a szatymazi barackot pedig 4 forintért adták. A Csabagyöngye szőlőt 80 fillérrel olcsóbban árusították, mint kedden. A sárga- és a görögdinnye ára nem változott.

A zöldségek közül a tölteni való fehér- és zöldpaprikát kilónként 3, a hegyespaprikát 2.80 forintért adták. Megjelent a piacon az apró kemény ecetbe való uborka is, ára az állami boltokban kilónként 3.20 forint, a Szolnok vidéki babot kilónként 3.60 forintért árusították.

A KÖZERT fűszer- és tejboltok megkezdtek az idei köménymag árusítását. /MTI/

-.-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1958. augusztus 6. 11 óra 35 perc

Magyar-lengyel és magyar-román bányász eseregyülés.

1958. augusztus 6.

A Nehézipari Minisztérium és a Bányai Dolgozók Szakszervezete, illetve a lengyel bányász- és energiaügyi minisztérium az idén is megrendezi a bányász eseregyülési akciót. A lengyel bányászok egy csoportja megérkezett Magyarországra és két hetet tölt a bányász szakszervezet siófoki üdülőjében. Az idei magyar-román bányász eseregyülés nemrég fejeződött be: 25 magyar bányász a Fekete-tengeri Mamaiában pihente ki az év fáradalmát, 25 román bányász pedig a Balatonnál üdült. /MTI/

Évi öt millió forint többletjövedelmet hoz a vízrendezés a Tápiómenti vízgazdálkodási társulat tagjainak.

1958. augusztus 6.

Tizenháromezer holdnyi terméketlen mezőgazdasági terület termővé tétele kezdődött Pest és Szolnok megyében, a Tápió-Hajta vízrendszerben. A munka öt Tápió és Hajta-menti község 670 gazdájából alakult vízgazdálkodási társulat kezdeményezésére indult meg. Egyelőre 4600 hold víztelenítését tűzték ki célul, s ezt három-négy év alatt akarják megvalósítani. A vízgazdálkodási társulat 8.5 millió forintot fordít erre a célra, az állam pedig körülbelül fele akkora összeggel járul a folyószabályozáshoz.

A Vízügyi Igazgatóság már el is kezdte a Tápió medrének kotrását, s még az idén megépítik Tápiószelén a folyó partfalait. Jövő tavasszal a Hajta partakon zsilipet építenek, s ez egy négyszáz holdas mocsár helyén export-nádas kialakítását teszi lehetővé. A vízgazdálkodási társulat ugyanosak jövőre kezdi meg a munkát, a Hajta, valamint a Tápió vízlevezető árkaiknak rendezésével.

A vízrendezés után a jelenleg csak savanyúfűvet adó terület nagyrésze szántóföld, kisebb része jóminőségű rét, vagy nádas lesz, s így egy-egy hold a mostaninál átlagosan 1000-1200 forinttal több jövedelmet hoz. A tizenhárommillió forintot igénylő vízrendezés egy esztendő alatt tehát több mint ötmillió forint többletjövedelmet eredményez a Tápió környéki gazdáknak. /MTI/

-.-

B 12. kiadás 1958. augusztus 6. 11 óra 10 perc

Lesz-e elég hordó az idei borhoz? - Hethatós intézkedéseket tesznek az esetleges hordóhiány elhárítására

1958. augusztus 6.

Az időjárás az idén rendkívül kedvezett a szőlőknek. Számottevő kárt sem a fagy, sem a jég, sem pedig a peronoszpóra nem okozott, a szőlők jelenlegi állapota azt mutatja, hogy - ha valami baj őszig nem éri - bőséges lesz a szüret. Egyes vidékeken csucstermésre van kilátás. Ugyanakkor azonban többhelyütt felvetődött: lesz-e elég hordó az új termés fogadásához, a megfelelő kezeléshez, tároláshoz? Illetékes helyen adott tájékoztatás szerint az Országos Tervhivatal a különböző minisztériumok szakembereinek bevonásával már a közeli napokban megvizsgálja, hogy milyen hethatós intézkedésekkel vehetik elejét a rendkívül bőségesnek ígérkező szőlőtermés következtében esetleg jelentkező hordóhiánynak. /MTI/

-.-

A második félfévre egymillióháromszázezer forint önköltségesülési és műszaki feltételeit teremtették meg a Péti Nitrozénművekben

1958. augusztus 6.

A Péti Nitrozénművek műszaki gárdája gondos, körültekintő munkával összeállította a gyár félévi anyag- és energiamegtakarítási tervét. A műszakiak szakmai tudását dicséri, hogy a tervvel egymillióháromszázezer forintos félévi önköltségesülési előfeltételeit teremtették meg. Javaslatuk alapján a tíz évvel ezelőtt leállított kőtörő üzemet mésztörő üzemé alakították át. A kedden beindított új üzemmel félévben kétszázézer forintot takarítanak meg. Ugyancsak a műszakiak javaslatára gazdaságosabb hatásfokúra építették át a gázkemencéket és kedvezőbb vegyítési módszereket dolgoztak ki. Ezekből az újításokból négyszázézer forint megtakarítást várnak a második félfévben. Jelentősen csökkentik az önköltséget az is, hogy papírzsákok helyett PVC zsákokat használnak a csomagoláshoz. /MTI/

-.-

11.50

B 13. kiadás 1958. augusztus 6. 11 óra 10 perc

Újabb magyar állattenyésztési és állategészségügyi szakkönyveket adnak ki Moszkvában

1958. augusztus 6.

Pjotr Alekszandrovics Ivanov, a Moszkvai Mezőgazdasági Kiadó főszerkesztőhelyettese a hazánkban tartózkodó szovjet könyvkiadó-küldöttség tagja a szovjet és a magyar mezőgazdasági kiadók kapcsolatáról nyilatkozott az MTI munkatársának:

- Küldöttségünk július 23-án érkezett Budapestre, - mondotta - azóta alkalmunk volt megtekinteni magyar főváros nevezetességeit és néhány nagyobb állami gazdaságot, többek között a gödöllői Kisállattenyésztő Kutató Intézetet, a Bálolnai Állami Gazdaságot, a Herceghalmi Állattenyésztő Kutató Intézetet.

- Az Állatorvosi Főiskolán dr. Manninger Rezső Kossuth-díjas akadémikussal beszélgettem a magyar állatorvosi szakkönyvekről. Itt említem meg, hogy a szovjet állatorvosok szinte kivétel nélkül ismerik a már klasszikussá vált Hutira Marek-féle belgyógyászati szakkönyvet, amelyet azonban a legutóbbi évekig - amíg oroszul nem jelent meg - németnyelvű kiadásban használtunk. A magyar mezőgazdaság és a mezőgazdasági kiadó fejlettsége meggyőzött arról, hogy a jövőben az eddiginél lényegesen többet kell fordítani a magyar mezőgazdasági szakirodalomból. A megbeszélés eredményeként Moszkvában javasoltam majd, hogy a közel jövőben adjuk ki Manninger-Mócsi: Belgyógyászat és Sályi Gyula: Általános kórtan című könyvét. Javasoltam továbbá, Örsi: Méhek között és J. Horváth László: Vidám rajzos sertés- és szarvasmarhatenyésztés című könyvének fordítását, valamint azt is, hogy saját szakkönyveink illusztrációit Magyarországon nyomják. Tudomásom van arról, hogy a Moszkvai Akadémiai Kiadó a közel jövőben megjelenteti Arany Sándor: A szikes talaj és javítása, továbbá egy munkaközösség által szerkesztett Répamagtermesztés című művet is, - fejezte be nyilatkozatát P. A. Ivanov. /MTI/

-.-

Kétszáznegyven traktor dolgozik a szabolcsi területeken

1958. augusztus 6.

Szabolcs-Szatmár megyében a learatott területeken naponta mintegy 240 gépállomási traktor hasítja a barázdákat. A megye gépállomásai eddig mintegy 40.000 hold területet szántottak fel és 12.000 holdat vetettek be takarmánynövények magjával. Több szabolcsi község egyéni gazdái géptársulásokba tömörültek és kölcsönözött gépekkel készítik elő az őszi vetések talaját. /MTI/

-.-

B 14. kiadás

1958. augusztus 6.

12 óra 15 perc

Iskolák, művelődési otthonok épülnek a vidéken

1958. augusztus 6.

A községfejlesztési alapok ésszerű felhasználásával, valamint a lakosság társadalmi munkájával országsszerte iskolák és művelődési otthonok épülnek.

Szabolcs-Szatmár megyében ebben az évben mintegy 40 millió forintot fordítanak községfejlesztésre. Ennek az összegnek több mint egynegyedét a lakosság társadalmi munkája adja. A Hazafias Népfront bizottságok és a tanácsok kezdeményezésére meggyeszerre tantermek, művelődési otthonok épülnek, közös összefogással. Ibrányban például 100.000 forintos állami hozzájárulással csaknem egymillió forint értékű művelődési otthont építenek. Az alapozást már megkezdték, az építkezésen, amelyet még az idén te-  
tő alá hoznak naponta 20-25 ember vesz részt. Nyírlugoson az elő-  
irányzott egy tanterem helyett hátrát építenek közös munkával a falu lakói.

Vas megyében mintegy 25 millió forint a községfejlesztésre előirányzott összeg, amelyből több mint hárommillió a társadalmi munka értéke. A megyei tanács a községek fejlesztéséhez fémillió tagláról, 30 vagon cementről, továbbá mészről és más építési anyagokról gondoskodott.

Komárom megyében az iskolaépítési program végrehajtásával jelentősen növekszik a tantermek száma. Az idén épült első iskolákat a napokban adták át. A Nagyigmánd-szentmihálypusztai részen, ahol eddig csak egy tantermes iskola működött, korszerű, kéttantermes iskola épült, nevelőilekással. A Kisigmánd-Osémpusztai területen is kéttantermes, új iskolába járhatnak már a tanulók. A megyei tanács szardán vette át a neszályi felső tagozatu, négy tantermes iskolát, amelynek természetudományi elő-  
adó terme, úttörő- és tanulószobája is van. A megyében az ősszel nyolc új általános iskolában kezdődik meg a tanítás.

A Hazafias Népfront bizottság és a tanács kezdeményezésére a társadalmi összefogás szép példáját mutatja a Szabolcs-Szatmár megyei Kotaj község lakossága: közös erővel két tantermes, nevelői szobával ellátott iskolát építenek. A követ és a homokot egyéni parasztok hordták, a vályogot a község két termelőszövetkezete szállítja a helyszínre. Az építkezési anyag nagyrészt egy romos épületből nyerik. Az alapozást a helybeli kisiparosok és a KISZ fiatalok társadalmi munkában végzik. A tervek szerint az iskola még az idén megnyílik.

/folyt.köv./

12-15

B 15. kiadás

1958. augusztus 6.

13 óra 05 perc

/Iskolák, művelődési.....folyt./

A Győri járásban szeptember 1-ig társadalmi uton tiz tantermet építenek fel. Az écsi kéttantermes iskola megvalósításához az állam 60.000 forint támogatást adott, több mint 200.000 forint értékű munkát a lakosság vállalt. Ugyanígy kap iskolát Győrság és Vámoszabadi is. A lakosság kezdeményezésére és munkájával öt művelődési házat is építenek a megyében: Pére, Bőnyréta-  
pon, Ravazon, Kisbaráton és Nagybajcon.

A Hajdu-Bihar megyei népfrent-bizottságok is sok segítséget nyújtanak a községfejlesztési tervek megvalósításához. Komádiban a népfrent-bizottság javaslatára az utcákat és a ter-  
eket virágokkal díszítették, több helyen parkosították is. Egy-  
ken járdákat építettek és bővítették a villanyhálózatot. Polgáron a művelődési otthon építéséhez a lakosság mintegy 100.000 forint értékű társadalmi munkával járul.

Veszprém megyében a népfrent-bizottság javasla-  
tára öt község lakossága fogott össze, hogy Szentantalfán felépül-  
jön az egészségház. Az építkezésben mintegy ezer személy vesz  
részét fuvarral és kézierővel. A szükséges követ és faanyagot ma-  
guk termelik ki és szállítják a helyszínre. A tervek szerint az  
egészségháznak röntgen szobája és védőnői szobája is lesz, s mel-  
lette kényelmes orvoslakás épül. A vízvezetékét szintén társadal-  
mi munkában építik meg. /MTI/

-o-

Másfolszeresére növeli a termés hozamot a nagyadagu műtrágya

1958. augusztus 6.

Szolnok megyében a Tiszaszentimrei Állami Gaz-  
daságban az idén többszáz holdnyi vetésterületen alkalmazták a  
nagyadagu műtrágyázást. A kukoricára és a cukorrépára például a  
kora tavasztól eddig hat mázsa pétisót, kálisót és szuperfosz-  
fátot szórtak holdanként. A tápanyagokban szegény szikes tala-  
jok javítása várokozason felüli terméseredményt ígér. Előzetes  
becslések szerint a cukorrépa 60, a kukorica 10 mézával többet  
ad holdanként. A gazdaság vezetőinek számítása szerint hasonló  
talajadottságok mellett igen kifizetődő a nagymennyiségű műtrágya  
használata, mert 100 holdanként 100.000 forint értékű többletter-  
mést eredményez. /MTI/

-o-

12-16

B 16. kiadás 1958. augusztus 6.

12 óra 5 perc

Külföldi művészek munkái, más országok életének dokumentumai a budapesti kiállításokon

1958. augusztus 6.

Budapesten ebben az évben még számos olyan kiállítást rendeznek, amelyek jelentősen elmélyítik kulturális kapcsolatainkat, megismertetik más országok népének életét és művészeinek alkotásait. A Kulturális Kapcsolatok Intézetének épületében nemrég nyílt meg az UNESCO tárlata, perzsa miniatúrák reprodukcióiból. A román nép felszabadulásának ünnepén, augusztus 23-án nyílik a következő kiállítás, amelyen Wurtz Ádám magyar grafikusművész romániai útjának termését tárják a közönség elé. A koreai kormány ajánlataként a Kelet-ázsiai Múzeum értékes népművészeti kollekciót kapott, amely különféle használati tárgyakkól, faragványokból, ruhaviseletekből, stb. áll. A koreai nagykövetség szeptember 9-én adja át hivatalosan ezt a gyűjteményt a magyar múzeum képviselőinek, s egyúttal kiállításon is bemutatják Korea népművészetét a magyar közönségnek. A továbbiakban Luzzicza János festőművész szlovákiai útjának, Mekrisz Zizi kínai útjának alkotásaiból rendeznek tárlatot. November elején szovjet képzőművészeti kiállítás nyílik, ezt követően pedig Hans és Lea Grundig német grafikusművészek műveit mutatják be.

A főváros más kiállítótermeiben is több jelentős tárlatot rendeznek. A Múcsarnok kamaratermében rövidesen megnyílik Janko Alexy szlovák festőművész kiállítása. Augusztus 9-én az Ernst Múzeumban nyitják meg a nemzeti stílusú kínai festészet alkotásait bemutató tárlatot. Igen nagy jelentőségű lesz prof. Fritz Gremer Nemzeti-díjas német szobrász és grafikusművész kiállítása a Nemzeti Szalonban, október elején. A Kínai Népköztársaság megalakulásának tizedik évfordulója alkalmából október 1-én a Múcsarnokban kínai dokumentációs kiállítás nyílik meg. Egy hónappal később ugyanott lehet majd megtekinteni Alexander Kotsisnak, a lengyel képzőművészet klasszikusának alkotásait. Decemberben, ugyancsak a Múcsarnokban rendezik meg a csehszlovák iparművészeti kiállítást, amely jelentős anyaggal illusztrálja a képzőművészet alkalmazását az iparban, az ipari formák művészi kialakításának módjait. Előreláthatólag még az idén bemutatják a magyar fővárosban Hans Erni svájci grafikusművész alkotásait. /MTI/

12.38

B 17. kiadás

1958. augusztus 6.

13 óra 5 perc

Tizenöt fajta buza a Hortobágyon

1958. augusztus 6.

A Hortobágyon a Borsosi Állami Gazdaság területén évek óta kísérleteznek különböző buzafajtákkal. Vizsgálják, hogy a hazai és a külföldi fajták közül melyik bírja legjobban a pusztai szeles időjárást, melyiket érdemes ezen a tájon vetni. Ebben az évben 15 fajta buzát arattak a kísérleti percellákon. Mindegyik termését külön rakják és csépelik, majd a legjobbakból folytatják a nagyüzemi kísérleteket. A gazdaságban ebben az évben az U 8-as buza adta a legjobb termést. Voltak olyan 20-25 holdas táblák is, ahol az átlagtermés elérte a 17 mázsát. /MTI/

Két évben 22 millió forintot fordítanak építkezésekre Nógrád megye termelősövetkezetei

1958. augusztus 6.

A hároméves terv első két esztendejében teljes egészében megteremtik a nagyüzemi belterjes gazdálkodás alapjait Nógrád megye termelősövetkezetei. A megyében nagyszertűk a legel-tetési adottságok, sok a hegyvidéki legelő, s ezért különösen az állattenyésztés alapjait jelentő építkezésekre fordítanak nagy összegeket az idén és a jövő esztendőben. Egész sor termelősövetkezeten épül nagy befogadóképességű istálló, baromfitelep, Kutabson az Új Élet Termelősövetkezet víztornyot, az erdőbürti November 7. Termelősövetkezet pedig villanyt kap jövőre. Két évben összesen 22 millió forintot fordítanak, állami és saját beruházásként, építkezésekre Nógrád megye közös gazdaságai. A beruházási program szerint mintegy 220 új létesítménnyel gazdagodnak a megye termelősövetkezetei. /MTI/

Kombájnok vágják a kenderet a Hajduságban

1958. augusztus 6.

Ebben az évben több mint ötezer holdon termeltek kenderet a Hajdu megyei állami gazdaságok, termelősövetkezetek és egyéni gazdák. A hónap elején a megye minden részében megkezdődött a rostonóvény betakarítása. Az aprólkos munkát igénylő kendervágásnál 15 kombájn segít. Az állami gazdaságokban a kenderet teljes egészében gépek takarítják be, a kenderarató kombájnok kötik kévébe a termést az ebesi termelősövetkezetekben is. /MTI/

B 18. kiadás 1958. augusztus 5. 13 óra 10 peró

"Cséphaderótól a kombájnis" gépkiallitást rendeznek Harkányban

1958. augusztus 6.

A dél-baranyai Harkányban augusztus 17-én megyei mezőgazdasági kiállítás nyílik. A négynapos kiállítás műreteiben és gazdagságában egyaránt igen jelentősnek ígérkezik. A növénytermesztés és az állattenyésztés eredményei mellett különös várakozás előzi meg a mezőgazdasági gépek kiállítását, ahol egyúttal fejlődésüket is bemutatják, a régi egyszerű eszközöktől a mai korszerű gyártmányokig. Így kerül majd egymás mellé a faeke és a traktoroseke, a cséphadaró és az EMAG kombájn.

A mezőgazdasági kiállítás idején országos vásárt, tenyészállatvásárt, lóversenyt, gyümölcskiállítást, borversenyt és kulturális seregszemlét is rendeznek a híres fürdőhelyen. Részt vesznek a kiállításon a mezőgazdasággal kapcsolatos üzemek és vállalatok is. Bemutatja gyártási termékeit a Pécsi Tejüzem, a Szigetvári Konzervgyár és a Kaposvári Cukorgyár. A Mecseki Erdőgazdaság erdészeti és vadászati pavilont állít fel, a Pécsi Vízügyi Igazgatóság pedig kiesinyített öntözőtelepet épít a kiállítás területén. /MTI/

--

Megváltozik 60 iparcikk árusító bolt nyitvatartási ideje

1958. augusztus 6.

Az iparcikkeket árusító boltok a fővárosban általában 18 óráig tartottak nyitva. A dolgozók kérésére a Belkereskedelmi Minisztérium kereskedelemszervezési és technikai főosztálya felülvizsgálta ezekben az üzleteknek nyitvatartási idejét és kísérletképpen 1958 augusztus 11-től 60 iparcikk kereskedelmi bolt nyitvatartási idejét 20 óráig meghosszabbította. /MTI/

--

Hőszabályozó berendezést szereltek fel a nyíregyházi dohányfermentálóban

1958. augusztus 6.

A nyíregyházi dohányfermentálóban a páratartalom és a hőingadozás mérésére termisztoros berendezést szereltek fel. A műszer segítségével majdnem tökéletes pontossággal szabályozhatják a szárítóhelyiségekben a levegő páratartalmát és hőmérsékletét, emivel izesebbé és illatosabbá válik a dohány. /MTI/

--

11.45

B 19. kiadás 1958. augusztus 6. 13 óra 7 peró

Az orosz zene története, Bartók Breviárium és más újdonságok a Zeneműkiadónál

1958. augusztus 6.

A Zeneműkiadó gondozásában ebben az évnegyedben több jelentős mű lát napvilágot. Most jelent meg J.V. Keldis Az orosz zene története című alapvető műve, amely az ószláv zene taglalásával kezdődik és a XX. század elején új műzikusok ismertetésével zárul. Ugyanosek most került a könyvesboltokba Ujjalussy József szerkesztésében a Bartók Breviárium, amely különböző visszaemlékezések, interjúk, tanulmányok idézeteivel mutatja be Bartók Béla életét. A Breviáriumban a szerkesztő jegyzetekkel látta el és ismerteti mindazokat a nevét, adatait és munkásságát, akikkel a nagy magyar zeneszerző valamilyen kapcsolatban állt.

Nemcsak a napvilágot látó pedagógiai művön kívül Maros Rudolf fuvósötösre írt Musica leggiera című műve, Sáray Tibor szerenáda kispártitúra alakjában, Farkas Ferenc, Ránki György és ifj. Magyar Imre gondozásában egy magyar nótalbum zongorára és hegedűre. Augusztus végén jelenik meg Petzoldt-Passuth: Schuman élete képekben, majd egy érdekes kötet Ha Mozart naplót írt volna... címmel, továbbá Ormay Imre: Megbukott zene-kritikák című munkája, és Weiner Leó I. és II. Divertimentoja, kispártitúra alakjában. /MTI/

--

Tihany, az egykori halászfalu az ország egyik legjelentősebb üdülőközpontjává fejlődött

1958. augusztus 6.

A kül- és belföldi turisták Veszprém megyében megtalálhatják mindazt, ami a kirándulóknak kedves. A negye évi falvainak jórésze az évek során forgalmas nyaralóteleptülésekké fejlődött, míg a bakonyi falvak ma is őrzik régi arcukat. Az elmúlt másfél évben különösen Tihany képe változott meg előnyösen. Restaurálták a híres apátsági múzeumot, a Park szállót, két és félmillió forinttal beruházással lefektették az egész felsziget vízvezetékét, korszerű postaházakat nyitottak.

Bakonybólyán, a Szent István korabeli faluban is megindult a fejlődés. Az elmúlt években felépült a nevezetes "Bertörőcsárda", új turistaházat is avartak a közelben, s az óvtól már rendszeres autóbusszjárat köti össze a bakonyi községet a fővárossal. /MTI/

--



B 20. kiadás 1958. augusztus 6. 12 óra 10 perc

Csatornázás, lakásépítés, strandfürdő Kiskunhalason  
1958. augusztus 6.

egyik

Az Alföld/jellegzetes, régi települése Kiskunhalas. A sajátos mezőgazdasági kulturájáról, népi iparművészetéről világszerte ismerető vált kisváros az utóbbi esztendőkhöz rohamos fejlődésnek indult. Tavaly véglegesen megoldódott a halasiak százados gondja; elkészült a főcsatorna, amely több mint 5000 holdat szabadított meg a pusztító belvizektől. A város határában, a nádas, iszapos mocsár helyén gombamódra nőttek ki az új lakóházak - a hagyományos, kisablaku parasztházak helyett villaszerű, tágas családi otthonok. 1930-tól a felszabadulásig 36 - az utóbbi négy évben 300 családi ház, illetve lakás készült el Kiskunhalason. Ugyancsak a lecsapolt mocsár helyén kezdték meg két éve az új strandfürdő építését. Többmillió beruházás és a lakosság igen számottevő társadalmi munkája segítségével az Alkotmány ünnepén adják át. Szintén rendkívüli eredményeket értek el a városban az Alföld egyik legsúlyosabb problémája, az ivóvízellátás javításában. Míg az elmúlt fél évszázadban mindössze 17 mélyfúrású kut működött, a törpevízmű 1956-ban történt megépítése óta már hatvan kutja van a városnak. /MTI/

--

Milliók jutottak egy göcseji községnek...

1958. augusztus 6.

Göcsej közepén települt mintegy hatszáz éve Kustánszeg község. Lakóinak nagyrésze a felszabadulásig földművelői ninostelen volt. A község az utóbbi évekig nem sokat fejlődött, főként azért, mert ősztől-tavaszig ut hiányában el voltak zárva a külvilágtól. Két éve azonban fordulat következett be a falu életében: tavaly nyáron megvalósult régi vágyuk, többmillió forinttal megépült a kövesut, megindult az autóbusszjárat. Azóta valószínűleg "építési láz" kapott lábra, egyedül az idén 35 régi, szalmafedéles házat bontottak le, hogy helyükre pircserepes téglaházakat emeljenek. Augusztus 20-ra elkészül a kustánszegiek társadalmi munkával épített művelődési háza is. A tervek szerint az idén közös erővel az orvosi rendelőt is tető alá hozzák. /MTI/

--

B. h.

B 21. kiadás 1958. augusztus 6. 12 óra 25 perc

Sztálinváros miltó lesz az ország első szocialista városa. Névezés - Tapolczai Jenő tanácselnök nyilatkozata

1958. augusztus 6.

Tapolczai Jenő, a Sztálinvárosi Tanács végrehajtó bizottságának elnöke a város eddigi fejlődéséről és jövő terveiről az alábbiakban nyilatkozott:

- Hazánk első szocialista városának fejlődését az elmúlt években gyakran akadályozták a revizionista nézetek. Ennek ellenére 4500 lakással, négy általános iskolával, továbbá gimnáziummal, kohászati technikummal, zene- és balett iskolával gazdagodtunk, ezenkívül könyvtárak, muzeum, vidámpark, szabadtéri színpad, mozik és művelődési ház, fejlett üzlethálózat, kitűnő egészségügyi intézmények elégitik ki a dolgozók igényeit. Mindezek fényes bizonyítékai a kulturált városi életnek.

- A hároméves terv a gyártelep és a város további fejlődését segíti elő. Szovjet szakemberek támogatásával tovább fejlődik a hatalmas vaskombinát, felépül megleghengerműve. Ezzel egyidejűleg a hároméves tervben a városban csaknem 2000 lakás építése fejeződik be, ezek közül 500 lakásba még az idén beköltözhetnek a dolgozók. Három év alatt külsőleg rendbehozzuk a jelenleg vakolatlan házakat, bevezetjük a távfűtést a technikai lakónegyedbe, s bővítjük a gázhálózatot. Újabb bölcsőde, 32 tantermes iskola, továbbá napközi otthonos óvodák, munkásszállók is épülnek. A tanács foglalkozik a Bartók Béla művelődési ház bővítésével, s megkezdik a végleges kórház építését.

- A hároméves terv időszakában tehát tovább növekszik és széptül városunk, amelyet az itt dolgozók megszerettek és amelyet szívesen mutatunk meg a hozzánk érkező bel- és külföldi látogatóknak. A következő években gyárainkban, intézményeinkben, hivatalainkban és az újvárosban úgy akarunk élni, hogy méltók legyünk az ország első szocialista városának nevéhez. Eredményes munkánkkal kívánjuk bizonyítani, hogy a magyar népnek Sztálinváros megvalósításáért hozott áldozata nem volt hiábavető, - mondotta nyilatkozatában a tanácselnök. /MTI/

--

13 15



MTI BELFÖLDI HIREK  
B 22. kiadás 1958. augusztus 6. 13 óra 25 perc

Időjárásjelentés

1958. augusztus 6.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1958. augusztus 6-án, szerdán délben 12 órakor:

Több felhő

A brit-szigetektől északra elhelyezkedő ciklon időjárási frontjai ma hajnalban Dél-Skandináviában többfelé esőt, Németország északi részein záporokat, zivatarokat okoztak. A Kárpát-medence és a Szovjetunió európai területei a leszálló légmozgások folytán szép időt élveznek.

Hazánkban a reggeli órákban több helyen párássá volt az idő, eső sehol sem esett. A nappali hőmérséklet általában 23-25 fokig emelkedett. Az éjszakai lehülés különösen északkeleten még erős maradt, ott 7-10, máshol 10-13 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten minden a hőmérséklet napi középértéke 19.2 fok volt, a sokévi átlagnál 2.4 fokkal alacsonyabb.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 24 fok, a tengerszintre átszámított legnyomás 762 milliméter, mérsékeltén süllyedő irányzata.

Várható időjárás csütörtökön estig: ma kevés, holnap több felhő, a délutáni órákban több helyen, főként nyugaton és északon záporosó, zivatar, mérsékelt délnyugati, nyugati szél, az éjszakai lehülés mérséklődik, a nappali hőmérséklet alig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: északkeleten 9-12, máshol 12-15 fok.

Legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön: 25-28 fok között.

Távolabbi kilátások: kisebb lehülés, záporokkal, zivatarokkal.

A Duna vízállása 1958. augusztus 6-án, csütörtökön reggel Budapestnél: 330 centiméter. /MTI/

13 15

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1958. augusztus 6. 13 óra 30 perc

Irodalmi és művészeti pályázatok a Tanácsköztársaság megalakulásának évfordulójára

1958. augusztus 6.

Országszerte megkezdődtek az előkészületek a Tanácsköztársaság kikiáltása 40. évfordulójának méltó megünneplésére.

Somogy megyében bizottság alakult az ünnepségek előkészítésére. A bizottság irodalmi és művészeti pályázatot hirdetett a Tanácsköztársaság emlékeit megörökítő művek alkotására. A dicsőséges napok eseményeit megjelenítő festményekből, szobrok-ból és domborművekből kiállítást rendeznek, a díjnyertes irodalmi műveket pedig a sajtóban is megjelentetik. Pályázatot írtak ki dalok, tömegdalok, kórusművek alkotására, versek megzenésítésére is.

Heves megyében összegyűjtik a Tanácsköztársaság idejéből származó dokumentumokat, sajtótermékeket, röplapokat. Az MSZMP és a KISZ Heves megyei bizottsága, valamint a megyei tanács művelődéstügyi osztálya pályázatot hirdetett a Tanácsköztársaság ideje alatti események, valamint visszaemlékezések és élmények megírására.

Baranya megyében az évforduló alkalmából a középiskolás diákok összegyűjtik a környék munkásmozgalmi múltjának dokumentumait és a Tanácsköztársaság harciban résztvevő veteránok visszaemlékezései alapján megörökítik a dicsőséges napok emlékeit. A legsikerültebb dolgozatokat könyv alakban is kiadják. A pedagógusok számára szintén pályázatot írtak ki, amelyen különböző szépirodalmi művekkel, tudományos feldolgozásokkal, zenei és képzőművészeti alkotásokkal lehet résztvenni. /MTI/

Tizenhárom új mezőgazdasági termelőszövetkezet Szolnok megyében

1958. augusztus 6.

A Jászságban és a Nagy-Kunságban tavasz óta erőteljesen fejlődik a szövetkezeti mozgalom. Tizenhárom új mezőgazdasági termelőszövetkezet, hat termelőszövetkezeti csoport alakult, hat alacsonyabb típusú társulás pedig fejlettebb gazdálkodási formára tér át. Az új nagyüzemi gazdaságokban mintegy ötszáz parasztesalád csaknem nyolcezer hold földön kezdte meg a közös munkát. A fejlődés elsősorban a törökszentmiklósi és a jászberényi járásban számottevő. Itt összesen 13 mezőgazdasági termelőszövetkezet és termelőszövetkezeti csoport kapta meg működési engedélyét. A szövetkezés útján haladó községek közül Kengyelén három mezőgazdasági termelőszövetkezet és két termelőszövetkezeti csoport alakult az utóbbi hónapokban. A megyében jelenleg 231 mezőgazdasági termelőszövetkezet tartanak nyilván. A megyei tanács végrehajtó bizottsága a közel jövőben újabb termelőszövetkezetek működésének jóváhagyását tárgyalja. /MTI/

--

13 20

B 22. kiadás 1958. augusztus 6. 13 óra 25 perc

Időjárásjelentés

1958. augusztus 6.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1958. augusztus 6-án, szerdán délben 12 órakor:

Több felhő

A brit-szigetektől északra elhelyezkedő ciklon időjárási frontjai ma hajnalban Dél-Skandináviában többfelé esőt, Németország északi részein záporokat, zivatarokat okoztak. A Kárpát-medence és a Szovjetunió európai területei a leszálló légmozgások folytán szép időt élveznek.

Hazánkban a reggeli órákban több helyen párács volt az idő, eső sehol sem esett. A nappali hőmérséklet általában 23-25 fokig emelkedett. Az éjszakai lehülés különösen északkeleten még erős maradt, ott 7-10, máshol 10-13 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten minden a hőmérséklet napi középértéke 19.2 fok volt, a sokévi átlagnál 2.4 fokkal alacsonyabb.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 24 fok, a tengerszintre átszámított legnyomás 762 milliméter, mérsékelt szél irányzatú.

Várható időjárás csütörtökre estig: ma kevés, holnap több felhő, a délutáni órákban több helyen, főként nyugaton és északon záporosó, zivatar, mérsékelt délnyugati, nyugati szél, az éjszakai lehülés mérséklődik, a nappali hőmérséklet alig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: északkeleten 9-12, máshol 12-15 fok.

Legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökre: 25-28 fok között.

Távolabbi kilátások: kisebb lehülés, záporokkal, zivatarokkal.

A Duna vízállása 1958. augusztus 6-án, csütörtökre reggel Budapestnél: 330 centiméter. /MTI/

13 15

B 23. kiadás 1958. augusztus 6. 13 óra 30 perc

Irodalmi és művészeti pályázatok a Tanácsköztársaság megalakulásának évfordulójára

1958. augusztus 6.

Országsszerte megkezdődtek az előkészületek a Tanácsköztársaság kikiáltása 40. évfordulójának méltó megünneplésére.

Somogy megyében bizottság alakult az ünnepek előkészítésére. A bizottság irodalmi és művészeti pályázatot hirdetett a Tanácsköztársaság emlékeit megörökítő művek alkotására. A dicsőséges napok eseményeit megjelenítő festményekből, szobrok-ból és domborművekből kiállítást rendeznek, a díjnyertes irodalmi műveket pedig a sajtóban is megjelentetik. Pályázatot írtak ki dalok, tömegdalok, kórusművek alkotására, versek megzenésítésére is.

Heves megyében összegyűjtik a Tanácsköztársaság idejéből származó dokumentumokat, sajtótermékeket, röplapokat. Az MSZMP és a KISZ Heves megyei bizottsága, valamint a megyei tanács művelődésügyi osztálya pályázatot hirdetett a Tanácsköztársaság ideje alatti események, valamint visszaemlékezések és élmények megírására.

Baranya megyében az évforduló alkalmából a középiskolák diákok összegyűjtik a környék munkásmozgalmi múltjának dokumentumait és a Tanácsköztársaság harcában résztvevő veteránok visszaemlékezései alapján megörökítik a dicsőséges napok emlékeit. A legsikerültebb dolgozatokat könyv alakban is kiadják. A pedagógusok számára szintén pályázatot írtak ki, amelyen különböző szépirodalmi művekkel, tudományos feldolgozásokkal, zenei és képzőművészeti alkotásokkal lehet résztvenni. /MTI/

Tizenhárom új mezőgazdasági termelőszövetkezet Szolnok megyében

1958. augusztus 6.

A Jászságban és a Nagy-Kunságban tavasz óta erőteljesen fejlődik a szövetkezeti mozgalom. Tizenhárom új mezőgazdasági termelőszövetkezet, hat termelőszövetkezeti csoport alakult, hat alacsonyabb típusú társulás pedig fejlettebb gazdálkodási formára tér át. Az új nagyüzemi gazdaságokban mintegy ötszáz paraszteszalád csaknem nyolcezer hold földön kezdte meg a közös munkát. A fejlődés elsősorban a törökszentmiklósi és a jászberényi járásban számottevő. Itt összesen 13 mezőgazdasági termelőszövetkezet és termelőszövetkezeti csoport kapta meg működési engedélyét. A szövetkezés útján haladó községek közül Kengyelén három mezőgazdasági termelőszövetkezet és két termelőszövetkezeti csoport alakult az utóbbi hónapokban. A megyében jelenleg 231 mezőgazdasági termelőszövetkezet tartanak nyilván. A megyei tanács vegrehajtó bizottsága a közel jövőben újabb termelőszövetkezetek működésének jóváhagyását tárgyalja. /MTI/

--

13 20

B 24. kiadás

1958. augusztus 6.

14 óra 20 perc

Felkészülnek a vidéki iskolák a politechnikai oktatásra

1958. augusztus 6.

A megyei tanácsok számos helyen megkezdték az előkészületeket a politechnikai oktatás bevezetésére a vidéki iskolákban.

Zala megyében szeptemberben tizenkét általános iskolában és két középiskolában kezdődik meg a gyakorlati képzés. Hét helyen lesz ipari és hét helyen mezőgazdasági jellegű oktatás heti két órában. A megyei tanács művelődésügyi osztálya, valamint az ipari üzemek és az állami gazdaságok vezetői a gyakorlati képzésről megbeszélést tartottak, s különösen az ipari üzemek vezetői sok segítséget ajánlottak fel. Különböző nélkülözhető gépeket, hulladékanyagot, szerszámokat juttatnak az iskoláknak, szakembereik pedig a tanulókat megtanítják a gépek kezelésére, bevezetik a fiatalokat a technika világába.

Hajdu-Bihar megye huszonhat általános iskolájában az ötödik osztályosok részére felvették a tantervbe a műszaki gyakorlati oktatást. A megyei tanács mintegy félmillió forint értékben vásárolja meg a szükséges műszaki felszerelést.

Komárom megyében 19 általános iskolában, valamint a tatai gimnáziumban kezdődik gyakorlati foglalkozás, Vas megyében 14 általános és egy középiskolában kezdődik hasonló képzés. A politechnikai oktatást irányító nevelők két hetes tanfolyamon vesznek részt.

Győr-Sopron megyében 400.000 forintot fordítanak a tanácsok a politechnikai képzés előkészítésére. Ebből az összegből 23 általános és két középiskolában rendeznek be munkatermeket.

Borsodban a politechnikai oktatáson több mint kétezer tanuló sajátít el majd gyakorlati ismereteket az ipar és a mezőgazdaság köréből. Az Ózdi Kohászati Üzemek esztergapatot és furógépet juttat az iskoláknak, Kazincbarcikáról más értékes gépi felszerelést kapnak. Az állami gazdaságok és a termelészövetkezetek vetőmaggal, műtrágyával, a korszerű talajművelési módszerek bemutatásával segítik a mezőgazdasági jellegű gyakorlati képzést.

/folyt. köv./

B 25. kiadás

1958. augusztus 6.

14 óra 20 perc

/Felkészülnek a vidéki iskolák....folyt./

Szegeden két általános gimnáziumban már eddig is volt politechnikai oktatás. A tapasztalatokat felhasználva további kilenc általános iskolában és egy gimnáziumban vezetik be a gyakorlati képzést. Az Ujszegeden létesülő gimnázium diákjaival az országban az elsők között ismertetik meg a mezőgazdasági termelés alapjait tudnivalóit. Erre jó lehetőséget nyújt az iskolához tartozó öt holdas gazdaság. A politechnikai képzéshez szükséges köziszerszámok és berendezési tárgyak vásárlás ára a várasi tanács 167.000 forintot költ. A diákok tanműhelyeinek felszereléséhez jelentős segítséget nyújtanak a szegedi üzemek is.

Nyíregyházán a mezőgazdasági technikumban 60 tanár részvételével háromhetes tanfolyam nyílt, ahol a gyakorlati oktatást vezető pedagógusok a szükséges ismereteket elsajátítják. A tanfolyamon résztvevők többek között a belterjes gazdálkodással kapcsolatos elméleti és gyakorlati kérdéseket tanulmányozzák.

/MTI/

.-.

Augusztusban újabb öt olajkutató kapcsolnak a termelésbe a nagy-lengyeli olajmezőn

1958. augusztus 6.

A nagy-lengyeli olajmezőn a múlt hónap közepe óta újabb öt olajkutató furtek. Az új kutaknál már a termelésbe állításhoz szükséges csővezetéseket építik és a mélyszivattyúkat szerelik. Augusztusban mind az öt kútból megkezdik az olaj felszínre hozását. Barabásszeg község határában, ahol a tavasszal jelentős olajlelő helyre bukkantak, már a harmadik kutató mélyítik. Megállapították, hogy ennél a kútból is jelentős mennyiségű olajat tartalmaznak a kőzetek.

A nagy-lengyeli olajmezőn eddig csak a magasabb szintekből termeltek olajat. Néhány hét múlva azonban megkezdik az első mélyszerkezetes kutató furást, amelynek az a célja, hogy átharántolja a mintegy 3800 méter mélységben levő triász kori mészkőréteget. A szakemberek szerint ebben a rétegben is találhatnak olajat. /MTI/

.-.

14 15

B 26. kiadás 1958. augusztus 6. 14 óra 30 perc

Egy millió forint a Baranya megyei KISZ-fiatalok takarékosági számláján

1958. augusztus 6.

A KISZ takarékosági felhívása óta Baranyában is sok ifjúsági brigád alakult. A takarékosági mozgalomban elsősorban a bányák, a vasut és az építőipar fiatal dolgozói értek el jó eredményt, nem maradtak ki a mozgalomból a falusi fiatalok sem, akik főleg az utak javításánál és a művelődési házak építésénél tevékenykedtek. A komlói Kossuth bányai szállítók KISZ-szervezete három hónap alatt harmincezer forint értékű anyagot takarított meg. Hasonló eredményről adhatnk számot a pécs-szabolcsi István akna fiataljai is. Komló fiatal építői városuk oszinosításán, a járdák rendbehozásán és az autóbuszváróterem építésén dolgoznak társadalmi munkában. A pécsi vasutigazgatóság fiataljai ésszerűbb anyagfelhasználással 134.000 forint értékű anyagot mentettek meg az elmúlt három hónapban. A fiatalok több helyen csatlakoztak ahhoz a mozgalomhoz, amelynek részvevői évente husz óra társadalmi munka elvégzését vállalták. István aknában a legszorgalmasabb bányászfiatalok már eddig harminc órát dolgoztak társadalmi munkában. A nagypelli parasztfiatalok ifjúsági parkot létesítenek röplabda és tekepályával, játszótérrel. A megye fiataljainak takarékosági számlájára az elmúlt három hónapban egymillió forintot jegyeztek fel. Sok vállalat a megtakarított összeg egy részét a fiatalok terveinek megvalósítására - kirándulások, rendezvények költségeire és különféle berendezések építésére - a KISZ-szervezetnek adja át. /MTI/

Országos tapasztalatcsere a takarékoságról

1958. augusztus 6.

Az Országos Vízügyi Főigazgatóság szerdán délelőtt a MEOOSZ Jókai utcai székházában egézsnapos értekezletet rendezett az ország vízműveinek főkönyvelői és vezetői részére. Az értekezletet Vajda József, a Vízügyi Főigazgatóság főigazgatóhelyettese nyitotta meg. Mint mondogta, az anknétnak az a célja, hogy a gyakorlati szakemberek megvitassák, kicseréljék egymás között a takarékoság, a pénzügyi gazdálkodás és a számvitel terén elért eredményeket. A megjelentek a fentiek szellemében számoltak be a gyakorlatban eddig már jól bevált módszereikről. Az országos tapasztalatcsere-ankét részvevőinek egyöntetű megállapítása volt, hogy a vízműveknél érvényben levő számviteli rendszer nem követi a gazdasági feladatokat és ennek mielőbbi megváltoztatása éppen a takarékosági program miatt lényeges. /MTI/

B 27. kiadás 1958. augusztus 6. 14 óra 15 perc

A járműiparban is mindinkább tartó hótitanak a műanyagok - Német főmérnök előadása magyar szakembereknek

1958. augusztus 6.

A műanyaggyártó és felhasználó iparágak szakemberei számára igen érdekes és hasznos előadást tartott szerdán délelőtt a Nehézipari Minisztérium nagytermében dr. Heinz Strenge, a Német Demokratikus Köztársaságban levő spremergi Preststoffwerk főtechnológusa, aki a CHERMOLIMPEX Vállalat meghívására érkezett Budapestre.

A műanyagok alkalmazása már nem ismeretlen házánkban, kutatóink évek óta behatóan foglalkoznak vele, a műanyagcsapályákat sokrétűen alkalmazzuk is, a német főmérnök mostani előadása azonban hozzájárulhat, hogy a műanyagok nagyobb teret nyerjenek a magyar iparban, elsősorban a járműgyártásnál. Az előadáson résztvettek a Műegyetem professzorai, a kutatóintézetek vezetői, tudományos munkatársai és ipari szakemberek.

Dr. Heinz Strenge elmondotta, hogy az utóbbi években rohamosan elterjedtek a plasztikszerű műanyagok. Mintegy negyven új műanyagfajta keletkezett, köztük olyanok is, amelyek szerkezeti anyagok, fémek helyettesítésére szolgálnak. Beszámolt a Német Demokratikus Köztársaság műanyagiparának fejlődéséről, a felhasználás mértékéről és megjegyezte: erre azért is szükség van, mert országuk kevés színesfémrel rendelkezik, viszont bőségesen van a műanyagok előállításához szükséges barnaszén.

A német főmérnök behatóan ismertette a különböző műanyagfajták alkalmazását hajók, vasuti kocsik építésénél, külső-belső burkolásuknál, általában a gépjárművek, mezőgazdasági és szerszámgépek, szivattyúk, bányagépek, siklócsapályák gyártásánál és hengerművek építésénél. A Német Demokratikus Köztársaságban memrég kezdték meg olyan műanyagfajta gyártását, amelynek szilárdsága nagyobb az acélénál, s ebből csónaktesteket is készíthetnek. Hangsúlyozta, hogy a műanyagok felhasználása a műszaki fejlődés nagy lehetőségeit rejti magában és a műanyagokat ma már nem lehet pótlányként értelmezni. A gépjárműveknél például külön előnye a könnyű szerkezet, a korrozóállóság, a hangtompítás és a könnyebb szerkesztés. Már 20.000 olyan járművet készítettek, amelyeknél műanyag szerkezeteket és karosszériát alkalmaznak. Az előadást vetített képekkel illusztrálták, majd a német főmérnök konzultáción cserélte ki tapasztalatait a magyar szakemberekkel. /MTI/

14:35

B 28. kiadás

1958. augusztus 6.

14 óra 50 perc

November 7-re megkezdik az atomreaktor segédberendezéseinek üzempróbáját

1958. augusztus 6.

A oszillebéri kísérleti atomreaktor építésének újabb szakasza fejeződött be: elkészült a reaktor 80 méteres szellőzőkéménye. A reaktortest hatalmas betontömbje ugyancsak készen áll. A felületes szemlélőnek a két építmény keveset mond a gondosan előkészített, körültekintő munkájáról, amely szükséges volt ahhoz, hogy az építkezés eddig eljusson. A kémény a reaktorcsarnok állandó szellőztetésére szolgál. Építése április elején indult meg. Előzőleg hosszan vitatkoztak magasságáról és kivitelezési módjáról, míg a sok változat közül megszületett a legmegfelelőbb: három méteres átmérővel, esuszózsákkal, vasbetonszerkezettel épült fel.

A reaktorcsarnok padlószintjéből ma már simára valóva emelkedik ki a körülbelül hat méter magas és hét méter átmérőjű hengeres betontest, amely ugyancsak keveset mutat a több mint száz magában rejtett alkatrészből. Itt van a reaktorcsarnok szellőzésének elszívó rendszere, itt rejtőznek a kísérleti és biológiai csatornák, a villamos vezénylőrendszer berendezései.

A magyar reaktor építésénél újabb feladatot jelentett a már üzembehelyezett osch és német reaktornál szerzett tapasztalatok hasznosítása, ezek alapján további alkatrészek beépítése, a terv szerinti alkatrészek átalakítása. A reaktor aktív zónáját körülvevő nehézbeton védőréteg elkészítése is akadályokba ütközött. Az ide szükséges, előírt minőségű limonit vasércet ugyanis csak a legnagyobb nehézséggel tudták beszerezni. Majd egy év telt el a hazai vasérc vizsgálatával, külföldi beszerzések kísérletével és ez mind meddőnek bizonyult. Végre a kutatás meglepő eredményre vezetett: az előírt nagy kötött-víz-tartalmu limonit vasércet hazai bányatelepről. Mád mellől sikerült előteremteni. A vasérc gondos válogatása és őrlése után április végén hozzáfogtak a reaktortest betonozásához. A munka jó ütemben haladt, ennek köszönhető, hogy a reaktor durva szerelése ma már közvetlenül befejezés előtt áll és soron következhet a védelmi és szabályozó berendezések tökéletes tiszta környezetet igénylő finom szerelése. A finomszereléshez szükséges tisztaságról némi képet nyújt a kék-fehér olajmázolású csarnok ragyogó mennyezete és fala.

/folyt.köv./

14/4/

B 29. kiadás

1958. augusztus 6.

15 óra 15 perc

November 7-re megkezdik... folyt.

Sok akadályt kellett legyőzniük az építőknek, amíg eddig jutottak. A nehézségek azonban még koránt sem értek véget, a hátralevő munkák számos megoldásra váró problémát tartogatnak. Am a dolgozók megfogadták, hogy leküzdik ezeket a nehézségeket is és a Nagy Októberi Szocialista Forradalom ünnepére, november 7-re megkezdik a reaktor segédberendezéseinek üzempróbáját és az első magyar kísérleti atomreaktort előkészítik arra, hogy még az év végén megkezdje működését. /MTI/

Az MTI Foto 1958. augusztus 6-i, szerdai képanyaga:

1958. augusztus 6.

Az Országos Békatanács ülése a Parlamentben  
A keralai miniszter látogatása a Ganz Vagon- és Gépgyárban  
Képek a felépült és az épülő Kazincbarcikáról  
Huszmillió forintos rekonstrukció az Albertfalvi Zónához tartozó Albertfalvi Állami Gépesítő és Fokozásával nyereséges a Cegléd-Cifrakerti Állami Gazdaság  
Ahol a jó pezzegnek való szőlő terem  
A Kínai Nemzetistilusu Kiállítás előkészületei az Ernst Muzeumban  
Ricardo Odnofosoff hegedűművész hangversenye a Károlyi kertben  
Az IBUSZ társasutazása a Földközi-tengeren  
Új táncot tanulnak a bonyhádi táncosok  
Látogatás Bruckner Lajos soproni szőlőtermelő gazdánál  
Épül az utörőtábor a Miskolc melletti Csanyik völgyben  
Képek a pillanatképek Budapesten  
Este a Moszkva téren /zsáner/  
Baltoni képek  
Nemzetközi Atlétikai Verseny USA versenyzőkkel

Külföldi képanyag:

Libanon:

Sehab tábornok legújabb portréja  
Mérőnylet Szami Szóh libanoni miniszterelnök ellen  
Libanoni felkelők hadgyakorlat közben

/folyt.köv./

15/4/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1958. augusztus 6. 15 óra 10 perc

/Az MTI Foto....folyt./

Irak:

Fegyveres katonák Nuri Szaid volt miniszterelnök rezidenciája előtt  
Iraki katonák lögyakorlata  
Kasszem tábornok, Irak miniszterelnöke géppisztolyal

Indonézia:

Tömegtüntetés Djakartában a középkeleti imperialista agresszió ellen

India:

Tüntetés a középkeleti imperialista agresszió ellen

Anglia:

Angol dolgozók tiltakozása a középkeleti imperialista agresszió ellen

Argentína:

Árvíz Buenos Airesben

Lengyelország:

Lengyel-amerikai atlétikai viadal

Csehszlovákia:

Képek az ejtőernyős világbajnokságról

Szovjetunió:

Skót bányászegyettes Moszkvában /MTI rádiófoto/  
Geofizikai tudósok a Sternberg csillagászati intézetben /MTI rádiófoto/  
A stockholmi békekongresszus küldöttei Moszkvában /MTI rádiófoto/ /MTI/

--

Lengyel festőművészek kiállítása az Újságíróklubban

1958. augusztus 6.

A mai lengyel festőművészek munkáiból szerdán délben kiállítás nyílt az Újságíróklubban. A megnyitón ott volt Gyáros László, a Minisztertanács Tájékoztatási Hivatalának elnöke, és a magyar sajtó számos más képviselője. Jan Mocszenskinek, a lengyel nagykövetség első titkárának megnyitó szavai után Bózszy János, a Népszabadság kulturális rovatának vezetője mondott beszédet. /MTI/

--

15.05

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1958. augusztus 6. 15 óra 25 perc

Berendezik a győri új vasutállomást

1958. augusztus 6.

A győri új vasutállomás helyiségeiben megkezdték a berendezések elhelyezését. A gyermekes anyák várótermét az élénk zöld padok és a külön fülkékben elhelyezett, sárgára festett öltözőasztalkák teszik derűssé. A földszinti nagy váróteremben kényelmes pihenést nyújtó erős tölgyfapadok sorakoznak. A galériáról nyíló emeleti várótermekben sötétre fényezett keményfa padokat, karosszékeket és asztalokat helyeznek el. Az 500 négyzetméter alapterületű, 17,5 méter magas, magyosarnokban a jegypénztárak berendezésén dolgoznak. A légkorszerűbben szerelik fel az utasellátó helyiségeit is.

Az állomás épülete előtti téren, a Honvéd liget sarkán, már építik a díszemlékvényt. A nyolcadik vasutas napon itt tartják meg az ország legszebb pályaudvarának avatási ünnepségét. Az ünnepi beszédet Kossa István közlekedés- és postaügyi miniszter mondja. /MTI/

--

Automatizálják a gépkezelőt a Borsodi Szénbányászati Tröszt üzemében

1958. augusztus 6.

A Borsodi Szénbányászati Tröszt aknaüzemeiben csaknem ezer dolgozót foglalkoztattak a különböző gépek kezelésénél. Az improduktív munka csökkentésére már a második negyedévben megkezdték a gépek automatizálását. Először a földalatti munkahelyeket friss levegővel ellátó ventilátorokat szerelték át önműködő kapcsolásra. Az összes ventilátorok már több mint két hónapja automatizálva működnek és egyetlen komoly üzemzavar sem történt. Júniusban a végtelenköteles szállítógépeknél is áttértek az automatikus megoldásra. A bükkaljai bányászattól már valamennyi szállító gép így dolgozik. Az automatizálással eddig száz munkeserő szabadult fel termelő munkára. Az év végéig újabb kétszáz dolgozó kerül más beosztásba. /MTI/

--

15.05

B 32. kiadás 1958. augusztus 6. 15 óra 35 perc

Fővárosi lottozók nyerték a lotto örökléseket - A "Wartburg" ismét vidékre került

1958. augusztus 6.

A múlt heti lotto jutalomSORSOROLÁSON 364 értékcsökkent nyereménytárgyat húztak ki. A főnyeremények - a két öröklés és a gépkocsi - boldog tulajdonosainak személye még ismeretlen. A Sportfogadási és Lotto Igazgatóság azonban megállapította, hogy a két öröklés valószínűleg budapesti, a gépkocsi pedig ismét vidéki fogadóhoz került.

A 2.125.815 számú szelvényt, amely a kétszobahallos összkomfortos lakást nyerte - a Szent István körüti 3-as számú toto-lotto kirendeltségben vásárolta tulajdonosa. A garzon öröklést jelentő LA 323.142 számú szelvényt a Bajcsy Zsilinszky uti 34-es toto-lotto irodában adták el. A 6.081.452 számú - Wartburg gépkocsit nyertő - szelvényt Baranya megyében a posta hozta forgalomba. /MTI/

Még ebben az évben befejezik a Gellérthegy alatti kőkerítés építést, megkezdik az Ybl-bazár rendbehozatalát

1958. augusztus 6.

A múlt esztendőben láttak hozzá a Gellérthegy művészeti kiviteli, kőkerítésének rendbehozatalához. A munkálatokat azonban nem folytathatták kellő ütemben, mert a kőfaragók a körüti tatarozásnál dolgoztak. Az idén azonban már lényegesen gyorsabban haladt a munka, bár nagy mennyiségű törmelékkel kellett elszállítani. Így azután minden remény megvan arra, hogy a művészeti kőkerítés az idén már teljes szépségében pompázzhat a Gellérthegy alatt.

Megkezdik a Vár alatti alaposan megrongálódott Ybl-bazár rendbehozatalát is. /MTI/

B 33. kiadás 1958. augusztus 6. 17 óra 10 perc

Szovjet vendég a szombathelyi osillagvizsgáló és a műholdfigyelő állomáson

1958. augusztus 6.

Alekszandrovics Penajátov kandidátus, a pulkovói osillagvizsgáló munkatársa kedden és szerdán meglátogatta a szombathelyi osillagvizsgálót és a műholdfigyelő állomást. A szovjet vendég sok hasznos tanáccsal segítette a két intézmény munkatársait. /MTI/

Nemzetközi konferencia kezdődött Keszthelyen a láptalajok mezőgazdasági hasznosításáról

1958. augusztus 6.

A nemzetközi együttműködés keretében, szerdán két napos konferencia kezdődött a keszthelyi Mezőgazdasági Akadémia nagytermében a láptalajok mezőgazdasági hasznosításáról.

A konferencián résztvett dr. N.A. Janicsevszkij, a moszkvai, Leninről elnevezett összszövetségi Mezőgazdasági Tudományos Akadémia levelező tagja, I.P. Konardev, a moszkvai Hidrotechnikai és Meliorációs Kutató Intézet tudományos munkatársa, dr. Illner, a berlini talajtérképezési intézet tudományos munkatársa, valamint dr. Szoken, a varsói talajjavítási és rétegzáradási kutató intézet igazgatója és számos más neves külföldi tudós.

A láptalaj kísérletekkel foglalkozó magyar tudósok és szakemberek közül mintegy százan vettek részt a konferencián.

Dr. Ballenegger Róbert professzor megnyitó beszédében hangoztatta, hogy a nemzetközi tudományos együttműködés mostani konferenciáján elsősorban magyar szakemberek ismertetik külföldi kollégáikkal hazai kísérleteik eredményeit. Ezután vezető vitaelőadás hangzott el német és orosz nyelven. Az első előadást dr. Belák Sándor, a mezőgazdasági tudományok kandidátusa, a Délnyugat-dunánuduli Mezőgazdasági Kísérleti Intézet igazgatója tartotta a Balatonkörnyéki láptalajok telkesítési és trágyázási kísérletei címmel. Többek között elmondta, hogy a Balaton vidékén 35.000 hold láptalajt érdemes mezőgazdasági célra hasznosítani. A felszabadulás előtt ennek a területnek nagyrészen csak kis mennyiségű és gyenge minőségű szénát termeltek.

/f.lyt.köv./

15.25

B 34. kiadás 1958. augusztus 6. 16 óra 15 perc

/Nemzetközi konferencia...folyt./

A múltban egyáltalán nem voltak kidolgozott művelési módszerek, a terület vízrendezését is csak kis mértékben oldották meg. A keszthelyi intézet 1951 óta folytatott kísérletei alapján meghatározták a talajok fizikai, kémiai összetételét, vízszívó és vízvezető képességét. Mindezek alapfeltételei az eredményes lápi gazdálkodásnak. Ugyanakkor alapos tudományos kísérletek során megismerkedtek az egyes növények víz, fény, hő, levegő és táplálék igényeivel, s kidolgozták a megfelelő árokrendszerek terveit.

Tóth András előadásában érdekes ismertető hangzott el a talajvédelemről, a szélerozió elleni védekezésről, majd Nagy Innocent A Hanság talaja és vizgazdálkodása címmel tartott nagy érdeklődéssel fogadott előadást. Megemlítette, hogy a Hanságban a közel jövőben megkezdődő gyakorlati gazdálkodást már nem próbákkal kezlik, hanem a legfontosabb gazdálkodási szempontokat készen kapják az intézettől a munkához látó termelő gazdaságok.

A konferencián felszólaltak a szovjet, a német, a csehszlovák és a lengyel tudományos akadémiák küldöttei.

A résztvevők szerdán délután meglátogatták a Dél-nyugat-dunántuli Mezőgazdasági Kísérleti Intézet balatoni lápkísérleti telepét.

Csütörtökön a külföldi és a magyar szakemberek a Nagyberekki Állami Gazdaságba utaznak, ahol a gazdaság szakembereinek ismertető előadásai után tanulmányozzák a gazdaság lépkísérleti módszereit. /MTI/

A stockholmi nemzetközi mikrobiológiai kongresszusra

1958. augusztus 6.

magyar küldöttség utazott. A küldöttség tagjai dr. Rauss Károly és Dr. Jeney Endre egyetemi tanárok, valamint dr. Milch Hedra, az Országos Közegészségügyi Intézet tudományos munkatársa. /MTI/

Genfben

1958. augusztus 6.

ülést tart a Nemzetközi Alkoholellenes Társaság. Magyarországot dr. Kende Zsigmond országgyűlési képviselő és dr. Iványi Frigyes egyetemi adjunktus képviseli a kongresszuson. /MTI/

B 35. kiadás 1958. augusztus 6. 16 óra 20 perc

Negyvenhét millió forintot fordítanak az idén a földművelésszövetkezeti vendéglátóipari hálózat fejlesztésére

1958. augusztus 6.

Szerdán a SZÖVOSZ székházában tartotta első ülését az Országos Földművelésszövetkezeti Tanács vendéglátóipari szakbizottsága. A szakbizottság Nagy Dénielnek, az Elnöki Tanács elnökhelyettesének vezetésével a falusi vendéglátóipari üzemek ellátottságát és fejlesztésének lehetőségeit vizsgálta meg.

Megállapították, hogy már eddig is figyelemreméltó előrehaladást érték el a falusi vendéglátó üzemek korszerűsítésében. A földművelésszövetkezetek kezelésében 292 vendéglő és étterem 386 cukrászda és 52 szálloda működik. Az utóbbi években főleg a cukrászdahálózat fejlődött sokat és bebizonyosodott, hogy a kisebb falvakban is lehet jövedelmezően cukrászdát üzemeltetni. Az italboltok átalakítását kisvendéglőkkel és cukrászdákká fokozott ütemben kívánják végrehajtani. Még az idén 46 új cukrászdát nyitnak és legalább huszonöt italboltot kisvendéglővé alakítanak át, 66 vendéglőt pedig korszerűsítene. Ebben az évben négy földművelésszövetkezeti szálloda is épül. Élelmiszeripari gépek beszerzésére, a konyhák, cukrászüzemek korszerűsítésére 27 millió forintot fordítanak. Az egész hálózat fejlesztésére szánt összeg 47 millió forint.

A szakbizottság határozata szerint rövid idő alatt meg kell oldani a falusi vendéglátóipari üzemekben dolgozók szakmai képzését. Az üzletvezetőknek ugyanis csupán 40 százaléka képzett szakember, a pincéreknek pedig fele részét képezi megfelelő oktatásban. A Belkereskedelmi Minisztériummal és a SZÖVOSZ-szal együtt már ezen a télen megkezdik a széleskörű oktatást.

A szakbizottság ülésén Lipták Sándor, a Vendéglátóipari Országos Szövetkezeti Központ igazgatója bejelentette, hogy a földművelésszövetkezeti vendéglők és italboltok a harmadik negyedévben 90.000 hektoliter bort kapnak és jelentősen javul a sörelátás is. Sörből és borból mintegy 60 százalékkal több kerül a falusi vendéglátóipari üzemekbe, mint az elmúlt évek hasonló időszakában. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36 kiadás 1958 augusztus 6 16 óra 10 perc

Az Országos Béketanács ülése

1958 augusztus 6

Az Országos Béketanács szerdán délután a Parlament vadásztermében ülést tartott.

Darvas József, az Országos Béketanács elnöke, a Béke Világtanács tagja üdvözölte az ülésen megjelent Rónai Sándort, az Országgyűlés elnökét, az MSZMP Politikai Bizottságának tagját és Bourhan Drak Siba-jót, a stockholmi békekongresszuson résztvevő szovjet delegáció tagját, majd emlékeztetett arra, hogy 13 órával ezelőtt, augusztus 6-án hullott le az első atombomba Hirosimára. Tízezrek és tízezrek életét oltotta ki és az emberiség jövőjének szörnyű lehetőségét világotlanta fel. Azóta nagyot fejlődött a haditechnika, de nemcsak a veszedelem nőtt meg, hanem megerősödött az emberiség tiltakozása is! Megmozdult az emberiség lelkiismerete: mindent meg kell tenni, hogy az atombomba ne pusztítsa el az emberiséget. A dátum örök momentum mindenki számára: két út van az emberiség előtt, vagy a pusztulás útja, vagy pedig az, hogy az atomenergiát béke célokra, az emberiség jobb sorsára tudja fordítani, az emberiség eszébe, szívébe és lelkiismeretébe.

A nemzetközi békemozgalom az életért harcol! A stockholmi tanácskozás is az atom- és hidrogénfegyverek betiltásáért és a kísérletek megszüntetéséért emelt szót. Nem volt olyan küldött - bármely országból jött is és bármilyen volt bőrénél színe, s bármilyen világnézetet képviselt, - aki ne hálával szólt volna a Szovjetunió kezdeményezéséről, amellyel egyoldalúan megszüntette a kísérleteket az atom- és hidrogénfegyverrel. Minden felszólaló követelte, hogy a többi atomhatalom is kövesse a Szovjetunió példáját!

- A nemzetközi békemozgalomnak talán legjelentősebb eseménye volt a stockholmi tanácskozás - folytatta. Olyan történelmi pillanatban ült össze, amikor - az angolok és amerikaiak középkelet-i agressziója miatt - az emberiség újra nagyon közel került egy új világháború kirobbanásához. - Egyetlen tanácskozáson sem érződött annyira, mint most, hogy a tíz éves nemzetközi békemozgalom egyre nagyobb teret hódít. Soha ennyi országból nem vettek még részt az egyébként különböző álláspontokat képviselő emberek. A sokféle ember a legdöntőbb kérdésekben egyetértett: keresni kell és meg kell találni a békehoz vezető utat. **kati**-mondotta Darvas József.

/erőt képvisel, s egyre nagyobb

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37 kiadás 1958 augusztus 6 16 óra 55 perc

/Az Országos.... I folytatása/

Ezután a stockholmi Béke Világtanács kongresszuson résztvevő magyar küldöttség nevében Szakasits Árpád, az Országos Béketanács elnöke, a Béke Világtanács Irodájának tagja mondott beszámolót.

Bevezetőben a stockholmi Béke Világtanács kongresszust megelőző V. Magyar Békekongresszusról szólt. Mind tartalmában, mind lefolyásában kiemelkedő jelentőségre emelte a magyar békejavaslatát. - mondotta - s a jogos önbizalom tudatával ajándékozott meg bennünket. Hála érte azoknak a derék magyar békeharcosoknak, akik olyan önfeláldozó buzgalommal álltak a béke egyetlen ügye mellé. Ez kétséghívül megerősítette a magyar béke-delegációt. A magyar békejavaslatról a kongresszus elnöke, az amerikai és brit agresszió hírére nyomban megmozdultak, megsejtesztették a békeharcosokat és tiltakozó gyűlések, demonstrációk tömegét szervezték: ez a mozgalom napok alatt országos méretűvé növekedett.

A továbbiakban Szakasits Árpád a stockholmi kongresszus munkájáról szólt. A kongresszus természetesen nyomban tárgysorozatába iktatta a libanoni és jordániai agressziót, hogy a drámai helyzetben megtalálja a kongresszus állásfoglalásának leghatékonyabb formáját. A kongresszus éles tiltakozását jelentette be az agresszió ellen és felhívta a világ népeit: erejük megfeszítésével, gyorsan cselekedjenek, hogy sikerüljön megőrizni a bé-

/folyt. köv./

B 38 kiadás 1958. augusztus 6. 17 óra perc

/Az Országos Béketanács...  
 két a középkeleten és az egész világon. Ez az állásfoglalás messze kiemelkedő eseménye volt a kongresszusnak! Azzá tette nemcsak a teljes összeforrottságot, amellyel a határozati javaslatot elfogadták, nemcsak az őszinte együttérzés, amely a közeli országok delegátusainak lángolóan szenvedélyes tiltakozásait kísérte, hanem az a megragadó tény is, hogy Amerika, Anglia, Nyugatnémetország delegátusai is élesen tiltakoztak az agresszió ellen.

- Egy másik kiemelkedő eseménye volt a kongresszusnak Joliot Curie professzornak, nagyteknétyű tudósnek, a Béke Világtanács elnökének beszámolója. Betegsége miatt nem jelenhetett meg a kongresszuson, így beszámolóját felolvasták. Joliot Curie indokoltan mutatott rá a békevilágmozgalom erejének növekedésére, majd felhívta a figyelmet: meg kell találni azokat a módokat, amelyek alkalmazásával véget lehet vetni a világbékét fenyegető intervencióknak. Megrendítő szavakkal fordult szembe a világhírű tudós az atom- és hidrogénbomba robbantásokkal, amelyek még békeidőben is fenyegetik az egész emberiséget. Befejtésül olyan olyan testület létrehozását javasolta, amely tanulmányozná a leszerelés és a nemzetközi együttműködés kérdéseit.

Székessy Árpád ezután a stockholmi kongresszuson ülésezett politikai és nemzetközi együttműködési bizottság munkájáról szólt. Kiemelte, hogy a bizottság tevékenysége oly sokrétű volt, hogy például a középkelet helyzete megvitatására külön albizottság alakult. A gazdasági bizottság is beható módon vitatta meg a gazdasági együttműködés problémáját. Hosszan tárgyaltak, miként lehetne gyors együttműködést létrehozni az államok között, megteremteni a nyugat és kelet között a kereskedelmi kapcsolatokat és milyen lehetőség nyílik arra, hogy egy a lőfegyverzésre vonatkozó nemzetközi megállapodás esetén a világ iránt és kereskedelme különösen zökkenők nélkül átjusson az életet szolgáló javak kizárólagos termelésére és cseréjére. A kulturális együttműködési bizottság elfogadott egy magyar javaslatot is: készítsenek nemzetközi összefogással művészi filmet az atomhalál veszélyéről. Megállapodtak, hogy a Béke Világtanács hívja fel az egyes nemzeti békemozgalmak figyelmét az olyan irodalmi alkotásokra, amelyek az emberiség békéjét és a népek együttműködését szolgálják és ajánlják ezeknek a műveknek széleskörű terjesztését. /Folyt. köv./

B 39 kiadás 1958. augusztus 6. 17 óra perc

/Az Országos Béketanács... 3. folyt.. folyt.

A békemozgalmak együttműködési bizottságában vett részt a legtöbb küldött. Itt olyanok is résztvettek a vitában, akik nem tartoznak a szorosán vett béke-világmozgalomhoz. Egy ifjú amerikai leány felszólalásában elmondotta, hogy az amerikai nép is békét akar, éppen olyan erős vágyakozással, mint a többi népek, de fájdalmasan rosszul tájékozottak az amerikai tömegek.

-Számításba vettünk - folytatta Székessy Árpád - utunk kapcsán bizonyos provokációkat és azt is, hogy a Nagy Imre ügy a kongresszus vitájában hangot kap majd. Valóban ilyen szándékokkal találkoztunk is. Az lett volna csoda, ha a hidegháború vezérkari főnökei nem kíséreltek volna meg zavartkeltést. Más kérdés, hogy ez a kísérlet kudarcba fullt. A magyar delegációt baráti légkör vette körül és ez nemcsak abban jutott kifejezésre, hogy sokan keresték fel a magyar küldötteket, hanem abban is, hogy a világtanácsban elfoglalt tagsági helyeken kívül a Béke-Világtanács irodájában, ahol eddig nem volt képviselő, szintén helyet kaptak a magyarok. Összefoglalóban megemlítette, hogy a kongresszus nagyjelentőségű történelmi esemény volt, amely olyan időben ült össze, amely sokáig emlékeztet marad az emberiség számára.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40 kiadás 1958 augusztus 6 14 óra 10 perc

/Az Országos... 4 folytatása/

- Összefoglalóan: a kongresszus négyje-  
lentőségű történelmi esemény volt, már annál fogva is, hogy  
olyan időben ült össze, amely sokáig emlékezetes marad az  
emberiség számára. A háború szakadéknak szélére jutot-  
tunk, a kongresszust akkor is össze kellett volna hívni,  
ha már előzetesen nem tűntek volna ki az időpontját.

- A kongresszus érdeme, hogy józanul  
volt képes mérlegelni a legfontosabb tennivalókat, megra-  
gadta az alapvető kérdéseket és olyan határozatokat hozott,  
amelyek egyeznek a népek vágyaival és céljaival.

- Értékelnünk kell a Béke Világkongressz-  
szusztéma szándékát is, amely a mozgalom kiszélesítésére,  
elnyújtására és aktívabbá tételére irányul. Igen pozitív  
vonása volt a kongresszusnak, hogy a nemzetközi együttmű-  
ködésre helyezte a hangsúlyt és különös nyomatékkal emelte  
ki Nyugatnémetország újra fegyverkezésének és atomfegyve-  
rrel való felszerelésének veszedelemét.

A kongresszus legjellemzőbb vonásai közé  
tartozott a rendkívül éles és aktív antikolonialista  
szellem. A kongresszus a leghatározottabban kifejezést a-  
dott ama felfogásának, hogy a gyarmati népek nemzeti függet-  
lenségének és önállóságának kérdése szoros összefüggésben  
áll a világbéke problémájával. Különösen Kuo Mo-zeo, a  
kínai delegáció vezetője fejtette ki skoldaluan ezt a té-  
telt.

- Ezzel együtt az a tény, hogy a négy vi-  
lágátjáró országának, annyiféle népének követői gyüle-  
keztek össze egyazon eszmének, a béke eszméjének jegyében,  
olyan hatalmas demonstrációt jelentett, amelyhez foghá-  
tót az emberiség nem sokat produkált. Gondoljuk csak el,  
hogy milyen hatalmas erő sugározhat a béke gondolatából, ha  
ez a nagy találkozás létrejött.

- A Béke Világtanács kétségkívül azzá az  
erőközponttá, irányítószervezetté vált, amely a béke erőit  
mozgósítani volt képes az imperialista agresszorokkal szem-  
ben, létrehozván a béke mozgalom széles hálózatát. Ez a  
mozgalom ma már ellenállhatatlan erővel rendelkezik. A vi-  
lágközvélemény a béke oldalán áll.

- Felmerülhet és szükségképpen fel is  
merül a gondolat: nem becsüljük-e túl ennek a mozgalomnak  
a jelentőségét? Hiszen bárme kora erőket mozgósít, s két-  
ségtelenül képes még mozgósítani, arra aligha számíthatunk

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41 kiadás 1958 augusztus 6 14 óra 10 perc

/Az Országos... 5 folytatása/

hogy egymagában megakadályozhatja a háborút. De az is bi-  
zonyos, hogy ilyen erő sem az első világháborút megelőző  
időkben, sem a két világháború közötti korszakban nem lé-  
tezett.

- Egészen új jelenség ez a békéért har-  
coló világmozgalom. S benne rejlik a jövőnek nagy ígére-  
te: a népek békéjének, barátságának, együttműködésének és  
szabadságának ezeknek a nagy eszméknek minden eleme. Ez az  
ígéret annál élőbb és elvoneb, mert olyan hatalmas erők  
garantálják, mint a szocialista világrendszer népeinek bé-  
keakarata, elszántsága és - nem utolsósorban - harci fel-  
készültsége.

- A békevilágmozgalmat az imperialisták  
és csatlósai a Szovjetunió művének, "kommunista manővernek"  
tekintik. Ez a legközönségesebb hamisítás. Nem mondom, hogy  
rágalmak, mert minden mozgalom és minden szervezet csak meg-  
tiszteltetésnek veheti és büszke lehet rá, ha a kommunista  
eszmét letéteményesnek tekintik. Az igazság azonban az,  
hogy a Béke Világtanács intézménye nem kommunista szerve-  
zet.

Való igaz, hogy a békevilágmozgalomnak nagy  
erőt kölcsönöz, hogy a szocialista világrendszer országai-  
nak népei egységesen és egyértelműen sorakoznak fel a béke  
ügye mellett. Elég itt arra utalni, hogy a múlt év novem-  
berében 65 ország kommunista pártjának delegátusai irták  
alá a moszkvai békeküldtányt, amely hatalmas lendü-  
lővel adott a nemzetközi békevilágmozgalomnak és bizonyára nem  
téveszti el hatását a világ békeharcosaira, sem az a nagy-  
jelentőségű megállapodás, amely a Szovjetunió és a Kínai  
Népköztársaság között néhány nappal ezelőtt létrejött,  
sem az a nyilatkozat, amelyet Hruscsov a minap tett  
a stockholmi világműveltség részét vett indiai lapszer-  
kesztők egy csoportja előtt. Általában is sokat jelent  
a béke ügye számára a Szovjetunió léte, ereje és hatalma,  
amelyet a világ béke megoltalmazásának szolgálatába állít.  
Ez egészen kétségtelen, amint hogy kétségtelen az is, hogy  
a Szovjetunió békeoffenzívája, roppant erőfeszítései, a  
győzelem biztos tudatával töltik el a békevilágmozgalmat,  
szárnyakat adnak a béke eszméjének. De ebből semmiképpen  
nem következik, hogy a Békevilágtanács a Szovjetunióval  
valamilyen fiók intézménye.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42 kiadás 1958. augusztus 6. 17 óra 20 perc

/Az Országos... 6. folytatása/

- Eppen így abból a tényből, hogy a felszabadult, vagy a szabadságukért harcoló népek fenn-tartás nélkül és egyértelműen csatlakoznak a békemoz-galomhoz s a Békévilágtanács munkájának hatékonyságába vetik rományukat, nem következik, hogy a Béke Világtanács a gyarmati népek forradalmának valamiféle vezérkari fő-nöksége, vagy szerve.

- Itt is ebben a vonatkozásban is ér-vényesül a kölcsönhatás törvénye. A Szovjetunió világ-raszóló győzelmei nyomán létrejött a szocialista vilá-grendszer. Ugyanez időben megkezdődött a gyarmatbirodal-mak felbomlása, a gyarmati népek felszabadulása. Az így keletkezett orok belakerültek abba a hatalmas áramlásba, amelynek nyomán a világ újjá formálódik és a békéért való világmozgalom ellenállhatatlanná válik.

- Ha van a Béke Világtanácsnak te-kintélye, már pedig van, ha van a nemzetközi békemozgalom-nak ereje és hatékonysága és ezt tagadni nem lehet, ak-kor ezt az erőt és tekintélyt abból meríti, hogy céljai egybeesnek a világ népeinek céljaival: Békesség legyen a Földön; a barátság szelleme hassa át a népeket; tűnjö-nek el a fegyverek és ne fenyegethessen az emberiséget az atomhádl, a hidrogénbomba rémülete, s évezredek fel-halmozott kulturális értékei ne menjenek v szendőbe.

- A mi feladatunk pedig az, hogy a magunk tevékenységével és odaadó lelkesedésével is nö-veljük a békemozgalom erejét és hatékonyságát, a Béke Világtanács tekintélyét. Fejlesszük tovább a békemozgal-mat, erősítsük a tömegek öberségét, fokozzuk a nemzet-közi összefogás eszméjének erejét, tegyük lelkiismereti kérdéssé a békemozgalomban való részvételt. Folytassuk azt a munkát, amelynek eredményei oly tündöklően nyi-latkoztak meg a barátsági hónap napjaiban és tegyük le-hetővé, hogy a magyar nép minél jobban megismerje elsősor-ban a vele szomszédos testvérnépek életét, kulturáját, iparát, mezőgazdaságát, hagyományait és szokásait és mi-nél több idegen népet ismerjen meg. Ami a legfontosabb, az a nagy akciók mellett a rendszeres munka szünet nél-kül való folytatása. Valósággal népnövelői munka ez, amelyet szeretett kell végeznünk. A békét,

17.10/folyt. köv./



MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás 1958. augusztus 6. 17 óra 40 perc

/Az Országos... 7. folyt.  
népek barátságát és együttműködését szolgáljuk ezzel is, ha a szomszéd testvérnépek nemzeti ünnepei felé for-dítjuk tekintetünket s ezeket a történelmi fordulókat együtt ünnepeljük velük, közösen megszervezett ünnepsége-ken, találkozásokon. Így például a testvéri Románia augusztus 23-án ünnepli felszabadulásának 14. évfordulóját. Nemsokára ezután szeptember 9-e, a testvéri bolgár nép hasonló évfordulója következik. Igen, ezek az ünnepségek legyenek közösek, aminthogy közös ezeknek a népeknek sorsa, célja, a szocializmusba vetett reménye is. De a barátság szálait fonhatjuk a többi népek felé is és kell is hogy így cselekedjünk. Ebbe a törekvésünkbe odaadóan segítsenek és segítsenek /bennünket a többi tár-sadalmi szervezetek, elsősorban is a szakszervezetek.

-Nemsokára elindulnak a békehajók, a duna népek barátságának szimbólumai.

- Közeleg a béke mozgalom decóniuma is. A jövő tavasszal lesz tíz esztendeje annak, hogy nemzetközi méretekben kibontakozott a békemozgalom. Kés züljünk a megünneplésére és pedig még jobb, még több, még odaadóbb munkával, hogy a jubileumi ünnep méltó legyen a magyar békemozgalom eddigi sikereihez.

- A stockholmi leszerelési és nemzetközi együttműködési kongresszus sok új gondolatot s eszmét hozott felszínre, s ezzel gazdagította a mozgalmat. Mint minden nagy eszme nagy igazság a népek békéjének és barát-ságának eszméje is egyre gazdagodik tartalmában és feltar-tóztatatlannul halad teljes győzelme felé. Talán nem megpróbáltatások nélkül és semmiesetre sem csak tulajdon sodrása erejével, de az emberiség legjobbjainek, leg-harcosabb elemeinek önfeláldozó bátor küzdelme nyomán mégis elér az óhajtott célhoz: a békeesség, boldogság honoljon a földkerekségen mindenütt s virágozzék az emberi szellem és minden nép béklyó nélkül. Élhesse, ha pedig már most is elérte a szovjet tudomány dicsőségére - a csillagokig, tegye fényessé a földet, ragyogóbbá mint a csillagok.

Ebben a műben legyen benne a mi munkánk, a mi erőfeszítésünk is - mondotta Szakasits Árpád.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás 1958. augusztus 6. 14 óra 40 perc

Szeptember elején vendégszerepel Budapesten E.F. Burian világhírű prágai társulata

1958. augusztus 6.

Szeptember 4-én, 5-én, 6-án és 7-én Budapesten előreláthatólag a Katona József Színházban vendégszerepel Emil Frantisek Burian világhírű prágai D 34 színházának együttese. Burian 1934-ben alapította meg színházát, amelynek nevét a Divadlo /színház/ kezdőbetűjéből és az alapítás rövidített évszámából állította össze. Az együttes nagy érdemeket szerzett azzal, hogy a múltban is a kor leghaladóbb darabjait mutatta be, haladószelemű színeszek előadásában. A színház alapítója és vezetője, Burian, sokat kísérletezett mind a színészi játékkal, mind a rendezés tekintetében, s már a harmincas években alkalmazott vetített díszleteket és shakespearai díszletjelzéseket. A színház egyik érdekessége, hogy a művészek sugó nélkül játszanak. A felszabadulás után a színház állami kezelésbe került, de vezetője Emil Frantisek Burian maradt, aki azóta is állandóan keresi az újat, rendszeresen kísérletez.

A Burian-színház Budapesten a Patkányfogó című ósosz klasszikus darabot, Brecht Koldusoperáját, Burian Népi szívtjét és Burian színpadi átköltésében az Anyegint mutatja be. A közönség fülhallgatókon, magyarul hallhatja majd a színeszek által mondott szöveget. /MTI/

Klinda István vesz részt a genti nemzetközi Bach orgonaversenyen - Pécsi Sebestyént zsűritagnak hívták meg

1958. augusztus 6.

Szeptember 1-től 10-ig a belgiumi Gent-ben, az ottani Zeneakadémián rendezik meg a nemzetközi Bach orgonaversenyt. A verseny zsűrije, amelynek három belga és három külföldi tagja van - közöttük Pécsi Sebestyén, a Zeneművészeti Főiskola tanára - erősen csökkentette a verseny részvevőinek számát, így 43 jelentkező közül csak huszen jutnak majd a döntőbe. A zsűri tagjai minden jelentkezőt hazájában hallgatnak meg először, s csak az általuk kiválasztott fiatal művészek vehetnek részt a versenyen. A bírálóbizottság elnöke, G. Verschueren, valamint M. Lageirse és Pécsi Sebestyén most hallgatta meg a magyar jelentkezőket, s döntésük értelmében Klinda István képviseli majd a fiatal magyar orgonistákat a genti versenyen. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45 kiadás 1958. augusztus 6. 17 óra 40 perc

Kéthetes tiszai kirándulásra indult a tápéi vízi uttörőcsapat  
1958. augusztus 6.

Szerdán délután kéthetes tiszai kirándulásra indult a tápéi vízi uttörőcsapat. Szégedről az Erosi Gúzóssal mentek Szolnokra. Onnan hat kétszemélyes kajakkal és két motoros ladikkal "csurognak" le a folyón. Kéthetes útjukon kilenc helyen kötnek majd ki táborot vernek, számháborút is rendeznek. A tizennyolc uttörő a kirándulásra a Tiszevidék növény- és állatvilágából is gyűjt, s hazatérve kiállítást rendeznek. /MTI/

Hazaérkezett az országgyűlés interparlamentáris csoportjának küldöttsége

1958. augusztus 6.

Az országgyűlés interparlamentáris csoportjának küldöttsége, amely Rónai Sándor vezetésével résztvett az Interparlamentáris Unió Rio de Janeiroban 1958 június 24 és augusztus 1 között tartott 47. konferenciáján, visszaérkezett Magyarországra. /MTI/

Kádár János fogadta B.P. Bescsevet

1958. augusztus 6.

Kádár János, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának első titkára, Kossai István, közlekedés- és postaügyi miniszter kíséretében fogadta B.P. Bescsevet, a Szovjetunió hazánkban tartozkodó közlekedésügyi miniszterét. A baráti légkörben lefolyt beszélgetésen a két országot érintő közlekedési kérdésekről tárgyaltak. /MTI/

46. MTI BELFÖLDI HIREK  
B kiadás 1958. augusztus 6. 17 óra 45 perc

Őrizetbe vették Rózsa Sándort és Matta Károlyt

1958. augusztus 6.

A rendőrség őrizetbe vette Rózsa Sándort, az V. kerület Vörösmarty tér 3 szám alatt levő áruház műszaki osztályának volt dolgozóját csalás bűntette miatt. Nevezett a nyomozás eddigi adatai szerint több háztartási gépet kereső vásárlónak ígért készüléket, amelyre 2000-3000 forint előleget, összesen 18.000 forintot vett fel. A pénzt saját ódljaira fordította. Az V. kerületi rendőrkapitányság kéri a Rózsa Sándor által megkárosítottakat, tegyenek feljelentést a csaló ellen Budapest, V., Vadász utca 14 szám alatt. Telefon: 121-965.

A rendőrség őrizetbe vette Matta Károly 37 éves lakatos, VI. kerület Lenin körút 98 szám alatti lakost csalás bűntette miatt. Matta több embert megkárosított oly módon, hogy kisgépek készítésére előleget vett fel, amit azután elköltött. Lakásszerzés címén is jelentős összegeket csalt ki. Matta Károly ellen a még feljelentést nem tett károsultak jelentkezését kéri a VI. kerületi rendőrkapitányság az Izabella utca 61 szám alatt, vagy telefonon a 122-598 számon. Ugyancsak jelentsék a kapitányságnak, akik Matta bűncselekményére vonatkozóan adatokat tudnak. /MTI/

A fővárosi tanács rendelkezése: nem szabad az utcán főttkukoricát árusítani

1958. augusztus 6.

A fővárosi tanács végrehajtó bizottsága szerdán rendelkezést adott ki, amelyben megtiltja a főttkukorica utcai árusítását. Az intézkedést az indokolja, hogy az árusok gyakran a legelemibb egészségügyi és tisztasági előírásokat sem tartották meg. Nem kívánatos az utcai árusítás ezért sem, mert rontja a városképet és nehezíti Budapest utvonalaik tisztántartását.

A rendelkezés szerint tehát szerdától kezdve a főváros területén sem állami szerv, sem szervezet, sem magánkereskedő nem árusíthat utcán főttkukoricát, s azt csak vendéglátóipari üzemekben szabad forgalomba hozni. A vendéglátóipari egységektől természetesen szigorúan megkövetelik az egészségügyi és egyéb előírások megtartását. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK  
B 47. kiadás 1958 augusztus 6. 18 óra 15 perc

Gyermekek halálos játéka a gyufával

1958 augusztus 6

Augusztus 3-án este Stróbl Józsefné péteri lakos a bozót lakásában hagyta 5, 4 és 2 éves gyermekét. A gyermekek gyufával játszottak és az égyenű tüzet fogott. Mikor az anya másfél óra múlva hazatért, látta a lakásban a tüzet, kétségbeesetten igyekezett gyermekeit a tűzből kimenteni. Már elkésett, mert közben a sűrű füsttől mérgezett gyermekek meghaltak. A szerencsétlenséggel kapcsolatban vizsgálat indult. /MTI/

- o -

A háború veteránjainak szovjet bizottsága

K/Sr Gg H 1958 augusztus 6

meghívta özv. Gula Józsefnét és két gyermekét három hétre a Szovjetunióba. Gulák esütörtökön indulnak a Ferihegyi repülőtérrel. /MTI/

- o -

Mongol színházi szakember, albán író Budapesten

1958 augusztus 6

Szerdán Budapestre érkezett Namhajceren; a mongol állami zenei és drámai színház fődíszlettervezője. A mongol színházi szakember - az 1958 évi magyar-mongol kulturális munkaterv alapján - egy hónapot tölt hazánkban.

Harcshetes tanulmányutra ugyancsak Magyarországra érkezett Muzafor Djadjiu albán író.

Augusztus végén Magyarországra jön Ruth Urba chiloi bickémikus. /MTI/

- o -

A Magyar Nemzeti Galéria

1958 augusztus 6

nyári szünete a nagy idegenforgalomra és a különös érdeklődésre való tekintettel elmarad. /MTI/

- o -

18-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás 1958 augusztus 6 18 óra 15 perc

/Az Országos..... 8 folytatása/ 17.30

A beszámoló után az elnöklő Darvas József melegen köszöntötte az ülésre időközben megérkezett Krisnan Iyer keralai minisztert és feleségét, akik a stockholmi békekongresszusról jövet jelenleg hazánkban tartózkodnak.

Krisnan Iyer India békeszerető népének üdvözlését tolmácsolta, majd így folytatta: a béke oszthatatlan, a háboru az egész emberiséget fenyegeti. Különösen nagy veszélyt jelentene a minden eddiginél pusztítóbb atomháboru. Az emberiség azonban élni akar, ezért a békének diadalmaskodnia kell az egész világon.

- Elengedhetetlenül szükséges, hogy megvalósuljon a békés együttélés a különböző társadalmi rendszerű országok között. India népe mindig hitt a békés együttélés elvében, tudatában van annak, hogy csak ez vezethet az emberiség fejlődéséhez!

- A stockholmi tanácskozáson nem voltak ugyan jelen az államok vezetői, de több mint hetven ország képviselője vett azon részt. A küldöttek arról tanácskoztak, hogyan lehet csökkenteni a nemzetközi feszültséget. Elmondhatjuk, hogy a stockholmi kongresszus a népek nagy találkozója volt, amelyen nagyjelentőségű határozatok születtek. A legelősebben vetődött fel az ázsiai és az afrikai népek szabadságmozgalma, azoké a népeké, amelyek az imperialista igát megunva, részben kivívták nemzeti függetlenségüket, részben pedig harcolnak azért. A stockholmi kongresszus egyik legjelentősebb megnyilvánulása az volt, hogy elismerte ezeknek a szabadságukért harcoló népeknek az igazát. A stockholmi találkozó napjaiban történt az amerikai partraszállás Libanonban. Azonnal felemeltük tiltakozó szavunkat az ellen és tiltakozásunkat eljuttattuk az Egyesült Nemzetek Szervezetéhez.

- A stockholmi kongresszuson melegen köszöntöttük a Szovjetunióknak azt az elhatározását, hogy egyoldalúan megszüntette az atomfegyver kísérleteket. Ugy érdekel: a világtörténelemben ez az egyik legjelentősebb lépés az emberiség haladása érdekében, hiszen az egész emberiség sorsát érinti. Felszólították a világot, hogy vessenek véget az atomfegyver kísérleteknek az élő és az eljövendő generációk érdekében.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás 1958 augusztus 6 18 óra 30 perc

/Az Országos..... 9 folytatása/

Végül arról beszélt a keralai miniszter, hogy bár csak néhány napja tartózkodik Magyarországon, de már eddig is meggyőződhetett a magyar vendégszeretetről és arról az érdeklődésről, amellyel a magyar dolgozók India felé fordulnak. India békeszerető népe is szereti a magyar népet - folytatta, - nagy szimpátiával tekint munkájára. Szólt arról, a két ország gazdasági téren sokat segíthet egymásnak, majd annak a reményének adott kifejezést: a magyar és az indiai nép további sikereket ér el a békés építőmunkával.

Vető Lajos evangélikus püspök, aki szintén tagja volt a magyar békedelegációknak, elmondotta, hogy az egyházak képviselői sok-sok órán át vitatkoztak, hogyan találhatnák meg a módját annak, hogy közösen tegyék hatáson lépést a béke érdekében. Meggyőződött a véleményünk abban, hogy minden vallásnak lényegéből következő a béke szeretete, s hogy az embereket a béke szeretetére nevelje. De megállapítottuk azt is, hogy az egyházak és a vallások összefogása egymagában nem tudja megakadályozni a háborukat, nem biztosíthatja a tartós békét. Együtt kell dolgoznunk a kommunistákkal és más emberekkel is a béke szent ügye érdekében, - mondotta.

Ezután Bourhan Drak Sibaje sziriai békeharcos köszöntötte a tanácskozást. Felszólalásában elítélte az amerikaiak és angolok agresszióját, akik céltudatosan készítik elő a közel- és középköletti támadó tervüket. Biztosak vagyunk azonban abban - hangsúlyozta - hogy terveik nem fognak sikerülni. A győzelem a miénk lesz; mert a világ minden békeszerető népe pártolja ügyünket. Ezt Stockholmban, a béketalálkozón is éreztük. Ez a kongresszus nyilatvan megmutatta a népek békeakarátát és hatalmas orót adott a világ békeszerető népeinek - mondotta nagy taps közben.

Szücs Bálint, orosházi békeharcos, Béke-megye dolgozó népének üdvözlését tolmácsolta a tanácskozásnak, majd dr. Morényi Oszkár, a Szabolcs-Szatmár megyei békebizottság elnöke szólalt fel.

- Népünk azért ragaszkodik a békéhez - mondotta -, mert egyre jobban érzi, hogy van féltőnivalója, ez pedig a szocializmus építésének eddigi eredményei. A béke-mozgalmat világtörténelmi jelentőségűvé teszi, hogy egysül az elnyomott népek nemzeti függetlenségi mozgalmaival, a népek történelemformáló erejébe vetett hittal, magában foglalja a népek közötti szolidaritás eszméjét, s célja az emberi kultúra megmentése és felvirágoztatása. Ezekért a neves eszmékért küzdenek a magyar békeharcosok is - mondotta.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI KIADÁS

B 50 kiadás

1958 augusztus 6

18 óra 50 perc

/Az Országos... 10 folytatása/

Terényi István, a Csepel Vas- és Fémművek békebizottságának titkára, az Országos Békotanács elnöke beszámolt arról, hogy a világbéke-mozgalom összehangolásán munkálkodó bizottság - amelyben ő maga is működött - több fontos határozatot hozott. Határozatában felhívta az összes békemozgalmi erőket, fogjanak össze a népek közötti együttműködés megtöretésére, mert az emberek megértése egyttal a békét is jelenti.

A továbbiakban az üzemi békeharcosoknak a kongresszus anyagával kapcsolatos feladatairól beszélt.

Ács Frigyes, a XII. kerületi békeharcosok képviselője emlékeztetett arra, hogy a népek barátság gondolatának jegyében a XII. kerületi Királyhágó téren nemzetközi rózsakertet hoztak létre. Javasolta: a Békotanács kérje a fővárosi tanács végrehajtó bizottságot, hogy a XII. kerületi lakosság kívánságának megfelelően a Királyhágó tér elnevezését változtassa át Népek barátsága tere.

Perlusz Gyula /Ozd/ elmondotta, hogy szűkebb hazájában, Borsod megyében a munkások érdeklődéssel figyelték a stockholmi kongresszus minden mozzanatát, s ugyanakkor megkérdezték, mivel erősíthetik a békemozgalmat. Egyenes volt a válasz: jól kell dolgoznunk, mert a munkánk eredménye hatalmas erő a béke megvédéséhez.

Olyan békét akarunk, amelyben a dolgozó emberek szabadságban élnek. Ezért harcolunk minden erőnkkel. Ezért adunk több szent, több acélt, a mezőgazdaságnak több eszközt. Ezért működünk együtt és hangoljuk össze munkánkat a szomszédos népekével, mert sokmillió ember munkájának eredménye adja meg az eszközt arra, hogy szembe tudjunk fordulni a háborús uszítókkal. Erre a munkára kérnek fel parasztot, bányászt, gyári munkást, értelmiségit, mindenkit, aki velünk együtt akar haladni - fejezte be nagy tapsal fogadott beszédét.

Az utolsó felszólaló Sümegi János, szécsényi dolgozó paraszt arról szólt, hogy a dolgozó parasztság körében tíz évvel ezelőtt sokan mosolyogtak azokon, akik felemelték a béke megvédésének zászlaját. Ma már a dolgozó parasztek is hangot adnak ennek a gondolatnak és tudják, hogy a háború/szenvedést, nyomort, könnyet jelent a népeknek

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51 kiadás

1958 augusztus 6

10 óra perc

/Az Országos... 11 folytatása/

- Ahhoz, hogy jó buzét termeljünk, szorgalmas munka, jó vetőmag, gondos növényápolás és lelkiismeretes aratás szükséges. Hogy a béke-mozgalom jó eredményt érjen el, kitartó, szorgalmas, odaadó munkát kell kifejtetni. Bizom abban, hogy ebben a nagy munkában a dolgozó parasztság teljes odaadással kivés i részét és a jó munka után el fog jönni az igazi béke jó aratásának nemes tiszta buzája - fejezte be beszédét.

Darvas József javaslatára az Országos Békotanács elnökségének tagjává választották dr. Hóász Árpád egyetemi tanárt, a Békotanács mellett működő gazdasági bizottság elnökét.

A tanácsülés Darvas József elnöki zárszavával ért véget. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI KIADÁS

B 50 kiadás 1958 augusztus 6 18 óra 50 perc

/Az Országos... lo folytatása/

Terényi István, a Csepel Vas- és Fémművek békebizottságának titkára, az Országos Béketanács elnöke beszámolt arról, hogy a világbéke-mozgalom összehangolásán munkálkodó bizottság - amelyben ő maga is működött - több fontos határozatot hozott. Határozatában felhívta az összes békemozgalmi erőket, fogjanak össze a népek közötti együttműködés megteremtésére, mert az emberek megértése egyúttal a békét is jelenti.

A továbbiakban az üzemi békeharcosoknak a kongresszus anyagával kapcsolatos feladatairól beszélt.

Ács Frigyes, a XII. kerületi békeharcosok képviselője emlékeztetett arra, hogy a népek barátsága gondolatának jegyében a XII. kerületi Királyhágó téren nemzetközi rózsakertet hoztak létre. Javasolta: a Béketanács kérje a fővárosi tanács végrehajtó bizottságot, hogy a XII. kerületi lakosság kívánságának megfelelően a Királyhágó tér elnevezését változtassa át Népek barátsága tere.

Perlusz Gyula /Ozd/ elmondotta, hogy szűkebb hazájában, Borsod megyében a munkások érdeklődéssel figyelték a stockholmi kongresszus minden mozzanatát, s ugyanakkor megkérdezték, mivel erősíthetik a békemozgalmat. Egyenes volt a válasz: jól kell dolgoznunk, mert a munkánk eredménye hatalmas erő a béke megvédéséhez.

Olyan békét akarunk, amelyben a dolgozó emberek szabadságban élnek. Ezért harcolunk minden erőnkkel. Ezért adunk több szemet, több acélt, a mezőgazdaságnak több eszközt. Azért működünk együtt és hangoljuk össze munkánkat a szomszédos népekével, mert sokmillió ember munkájának eredménye adja meg az eszközt arra, hogy szembe tudjunk fordulni a háborús uszítókkal. Erre a munkára kérek fel parasztot, bányászt, gyári munkást, értelmiségit, mindenkit, aki velünk együtt akar haladni - fejezte be nagy tapsal fogadott beszédét.

Az utolsó felszólaló Sümegi János, szécsényi dolgozó paraszt arról szólt, hogy a dolgozó parasztság körében tíz évvel ezelőtt sokan mosolyogtak azokon, akik felemelték a béke megvédésének zászlaját. Ma már a dolgozó parasztek is hangot adnak ennek a gondolatnak és tudják, hogy a háború/szenvedést, nyomort, könnyet jelent a népeknek

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51 kiadás 1958 augusztus 6 19 óra perc

/Az Országos... ll folytatása/

- Ahhoz, hogy jó búzát termeljünk, szorgalmas munka, jó vetőmag, gondos növényápolás és lelkiismeretes aratás szükséges. Hogy a béke-mozgalom jó eredményt érjen el, kitartó, szorgalmas, odaadó munkát kell kifejteni. Bizom abban, hogy ebben a nagy munkában a dolgozó parasztság teljes odaadással kivonul a részét és a jó munka után el fog jönni az igazi béke jó aratásának nemes tiszta búzája - fejezte be beszédét.

Darvas József javaslatára az Országos Béketanács elnökségének tagjává választották dr. Hász Árpád egyetemi tanárt, a Béketanács mellett működő gazdasági bizottság elnökét.

A tanácsülés Darvas József elnöki zárszavával ért véget. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52 kiadás 1953 augusztus 6 10 óra 30 perc

Társulati ülés a debreceni Csokonai Színházban - Megkezdődtek a próbák a Szegedi Nemzeti Színházban

3 augusztus 6

Szerdán a debreceni Csokonai Színház **idénynyitó** társulati ülésén Szendrő József, a színház új igazgatója üdvözölte a tagokat, majd ismertette a színházi évaddal kapcsolatos terveket. A kőszínházban előreláthatólag tizenegy, a kamaraszínházban négy bemutatót tartanak. A társulati ülés után megkezdődnek a próbák Bródy Sándor a dada című darabjából és Fehér Klára Nem vagyunk angyalok című vígjátékából. A színház első előadását augusztus 12-én tartja a nagyterdei szabadtéri színpadon.

A Szegedi Nemzeti Színházban is készülnek az új évad bemutatóira. Augusztusban Fehér Klára vígjátékát és a Szabin nők elrablását tájéladásokon játsszák. A kőszínház szeptember közepén a Lear királyal kezd az évadot. /MTI/

- o -

Szerkesztőségek figyelmébe!

Mpi B 45. kiadásunk Hazaérkezett az Országgyűlés... című hírében a harmadik sorban junius helyett julius irandó. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53 kiadás 1953 augusztus 6 11 óra 15 perc

Időjárásjelentés

1953 augusztus 6

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 6-án szerdán este 21 órakor:

Felhőátvonulások.

Island és Skandinávia között elhelyezkedő ciklon frontjai Skandinávia déli részén, a Balti tenger vidékén és Németországban záporokat, zivatarokat okoznak.

Hazánkban szerdán a leszálló légmozgások következtében derült volt az idő. A reggeli órákban nyugaton többfelé volt párásság.

A hőmérséklet napközben 25-26 fokig emelkedett. Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 19 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 milliméter, alig változik.

Várható időjárás csütörtökön estig: felhőátvonulások. Több helyen, főként nyugaton és északon, első sorban holnap délután záporosó, zivatar. Mérsékelt délnyugati, később nyugati szél. Az éjszakai lehülés mérséklődik. A nappali hőmérséklet alig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: északkeleten 9-12, máshol 12-15. Legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 25-28 fok között. Távlatbi ki-látások: kisebb lehülés záporokkal, zivatarokkal. /MTI/

- o -

V É G E.

